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Budapest, október 38.
Az orosz sajtó, mint említettük volt, tartózkodott 

attól, liogv hozzászóljon az orosz csapat-előretolások 
miatt támadt riadalhoz s még kevésbbé cselekedte 
ni cl' a pétervári sajtó-iroda azt, a mit Becsben egy 
verzió szerint a Fremdenblatt kommünikéjével elérni 
akartak, hogy tudniillik megnyugtató nyilatkozatot 
telt volna közé Oroszország békés szándékait ille­
tőleg. Must végre megszólal a brüsszeli Nord, mely 
a most jubiláló és kitüntetésekkel elhalmozottGiersz 
külügyminiszter orgánumaként ismeretes, és konsta 
l-ilja. hogy nem csak a német, de az osztrák sajtó 
sem vette komolyan az orosz csapatmozgalmakról 
szólott rémhírt. Hozzáteszi a Nord, hogy eme csa­
pa: mozgalmak megfelelnek a kabinetek előtt már 
rój ismeretes dizlokáczionális tervnek és semmikép 
■ érintik Oroszország békeprogram inját, melyet 
komolyan és őszintén követnek,

ii. Vilmos császárnak a berlini városi képviselet, 
küldöttségéhez intézett rosszalló beszéde, hogy a 
hazai sajtó egy része, mint avatkozott bele az ő 
legbensőbb családi ügyeibe, roppant feltűnést kel­
tei: Berlinben. Találgatják is erősen, hogy mire 
vonatkozhatott ez a rosszalás, és el lehetünk 
rá ki:-zi.ilve. hogy ismét a szokásos rut nyelvelés 
lesz napirenden a kormány-sajló és a szabadelvű 
lapok közt arról, hogy a császár melyiküket ér- 
t*'!" A Tageblatt, nem épen nagy leleményességgel 
u.gy vélekedik, hogy a császári szavak a Batten- 
j . í z Ide házasság felujult Iliiére vonatkoznak. Csak- 
h e Ilii felújítása alkalmával — a mi a köze­
lebb mull napokban történt — a lapok egyik rész­
ről sem foglalkoztak közelebbről a császári család 
ügyeivel. De igen is zokon eshetett a császárnak 
az épen hozzája és Bismarck herczeghez dürgölőző 
lapok czinizmusa, melylvel a Frigyes császár naplója 
és Bismarck-féle jelentés alkalmából az I. Vilmos és 
III Frigyes közt uralkodott viszonyt, úgy szintén a 
mostani császárnak részint atyjával, részint anyjá­
val szemben való magaviseletét taglalták, oly sza- 
hadszajusággal, minőt épen a németektől lehetett 
volna — a hatalommal, a koronával szemben — 
legkevésbbé várni, s mehet csakis az egy menthe­
tetlen körülmény igazol, hogy az, a kit az élő csá­
szár nagyobb dicsőségére bcpiszkoltak: már a föld 
alatt pihen. A Freisinnige Zeitung csakugyan a 
kartell-sajtóra utal, mint a mely nem átallotta fej­
tegetni a császár és anyja között fenforgó 
nézetkülönbségeket. Ide tartoznak egyébiránt még 
azok a taglalgalások is, melyek Mackenzie 
könyve alkalmából nemcsak a kortell-lapokban 
de a szabadelvű sajtóban is napirenden voltak. A 
csuszái1 beszédének idevonatkozó része szó szerint 
így hangzik: «Fájdalmasan érintett az, midőn én 
távoli országokban időztem, hol a birodalom jóvol­
táért működtem, hogy a hazai sajtó egy része az 
én legbensőbb családi viszonyaimat olyan módon 
taglalhatta, a melyet semmiféle magánember sem 
iürne meg. Uraim ! Itt fogok tartózkodni e város 
falai közt, és igy reményiem,, bogy a magok részé­
iül közre fognak működni a1 1 t.n, hogy ilyen dol­
gok többé elő ne forduljanak.» Ezzel a császár, ko­
molyan és a nélkül, hogy Forekenbeck főpolgár­
mesternek kezet nyújtott, vagy a küldöttség tagjait 
magának bemutattatta volna, visszavonult a terem­
ből. otthagyva a deputáeziút, melynek a feliratát 
egy hadsegéd vette út.

Frigyes császár naplójával és Bismarcknak erre 
vonatkozott jelentésével kapcsolatban igen érdekes 
R Post egy leleplezése, melyszerint 1870-ben Po- 
ro.-zország és Württemberg azt az alternatívát ál­
lították Bajorország elé, hogy vagy együtt tart a 
többi német állammal, vagy pedig a vámszövetség 
lejülta után kizáratik minden gazdasági közösség­
hő’. Igy idézték elő Bajorországnak a birodalomba 
va! belépését. — Ezzel elesik Bismarcknak 
legfontosabb kifogása, melyet Frigyes császár 
naplójának valódisága és politikájának helyes­
sége ellen tett, mert a kényszer, melyet 
az akkori trónörökös a német egység ér­
dekeljen a legvégső esetre alkalmazandónak tartott, 
tényleg alkalmaztatott is. — Nem volt szabad, 
fa hozzá a leleplezés, Bajorország csatlakozá­
sát későbbre halasztani és jobb föltételek elérésére 
spekulálni, mert a versaillesi szerződések idejében 
még nem volt előrelátható, hogy miként fog ala­
kulni a legközelebbi jövő. Általános volt akkor az 
a meggyőződés, hogy Francziaország három év 
múlva meg fogja újítani a háborút és senki sem 
számíthatta ki előre, hogy Oroszország és Ausz- 
tria-Magyarország milyen állást fognak elfoglalni.

Milán király proklamáeziójának [sikerült egy­
szerié eloszlatni azt a kellemetlen benyomást, me­
lyet a válás kérdésének oly hirtelen való megol­
dása a szerb nemzet egyik részében kétségtelenül 
keltett De nemcsak maga a proklamáczió, az alkot­
mány revíziójának meghirdetése keltett általános 
megelégedést, hanem a reviziónális bizottság össze­
állítását is. Hirszerint a belgrádi lakosság nagy óvá­
riéra készül, hogy köszönetét fejezze ki a király 
iránt. A KWsrhcs-kormány, mely változatlanul ma- 
r;td meg, korlátlan választási szabadságot enged és 
kétségkívül rendkívül élénk választási mozgalom 
fog megindulni. Az a körülmény, hogy |Garasanin 
a 70 tagú reviziónális bizottság egyik alelnökévé 
neveztetett ki, arra látszik utalni, hogy végre is el 
lesznek oszlatva azok a félreértések, melyek közte 
és Milán király közt fennforogtak.

A bolgár szobránje megnyitásához a bécsi félhi­
vatalos Fremdenblatt a következő figyelemreméltó 
megjegyzéseket fűzi: Mint e közlésből (a fejedelmi 
trónbeszédből) látható, a szobránye nincs szűkében ,

a fontos törvényjavaslatoknak, melyek mind a ren­
det és jóllétet emelni r|lkalmasak az országban. A 
gazdasági, törvénykezési és közigazgatási elaborátu- 
mok nagy szánja mind« nesetre elismerést érdemel 
és bizonyitékáulj tekinth -lő annak, hogy Ferdinánd 
bolgár hercceg '(«Prinz Ferdinand von Bulgarien» 
— a félhivataiojs lap ó" atosan kerüli a «fejedelem» 
szót, de a «von Bulgai en» is nagy elismerés már) 
állandóan arra jtörekszil:, hogy uralkodói feladatát 

lésében találja meg, a mely- 
irányban való komoly tő- 
fog ják többé kétségbe vonni. 

tk hasonló törekvését sem. 
Az összes, döntésre mé; meg nem éreti kérdések­
nek a herczeg cis kabinetje részéről való visszauta­
sítása, oly ngilápziók in igszorilása, melyek az or­
szág érdekeinek és jövőjének nem szolgálnának clö-

ama nép kulturális am 
nek érijét szentelte. E 
fekvését egg részről sen 
úgy szintén kormányán

nyére, lényegesén hozzá 
a m a kon szolidá lásóhoz, 
oly megelégedettséggel 1 
utón való további me 
legjobban felelhet meg 
Európa Bulgáriától és k 
a nyugalom és a re 
csakis ennek az oltalr 
függőben levő kérdések

Budapest, október 38.
Boszniáról n kővetkező közjogi kuriózumot olvas 

suk a Szegedi jé apid- bjtn : Pavlovics Miklós szeged 
illetőségű birtokod Brckúbjn, Boszniában telepedett mr- 
s olt meg akarva 1 honosodni, folyamodott a magv

meg
ar

kir. belügyniiniszt írhez a magyar "állampolgárság köle- 
sáttatása iránt. A belügyminisztertőllékéből való elbocs 

a kérvény (56,415!. szám 
tározatot tartalmazó leirat 
tanácsához, mely-szerint : 
(Boszniába) települt lak- 
ben Boszniába vajló megír 
állam kötelékéből! való élt 
niszlerelnökkel történt me 
vissza, hogy miután ez ct 
podások értelmében a

belügyminisztertől 
lati kelt elvi jeh-nlőségii Im­
ái érkezett le Szeged város 
«Pavlovics Miklós Brckába 

snak folyamodványát, jmely- 
lepedés czéljábúl a magyar 
ocsáltatását kérelmezi, a mi- 
áilapodás után azzal küldi 
dig érvényben levő megálla- 
Boszniában megtelepülő

magyar alattvalók nu gyúr állampolgári viszo­
nyukat továbbíts meg 
ség, hogy u megtelepülő 
kötelékből kilépjen.» E sz 
külön polgári jog 
osztrák nem szűr 
megtartja tűrök v

hanem

ártják ez okon nincs azük- 
miait a magyar honpolgári 

nini Boszniában nem létezik 
a magyar, magyar marad, az 

ik meg - sztrák lenni s a török is 
illát.

A mérsékelt ellenzék saját kebeléből választott 
«regále-bizotiságaj» f. hó 29-én hétfőn d. u. 5 órakor 
értekezletet tart. j

.őz osztrák képvisel érház kulisszái mögött a múlt 
napokban egy érdekes nyelvkérdésről volt szó. Az első 
ülésben Janda újon választott cseh képviselő eseti nyel­
ven elmondta a sebek .szokásos jogíentarló óvását. Az
ülés gyorsírászati naplójáb 
helyett csak ez ojvashaló:

a midőn nem német beszt

n azonban d'beszéd szövege 
«.Janda képviselő beszédei

tartott cseh nyelven.» Így történt ez más esetekben is,
.let mondtak, a mit a.gyors­

írók nem tudtak leírni. Az iiju csehek klubjának elnöke 
Engel ebben az üjgyhvn fe! akart szólalni, de Smolka 
elnök nem adott peki szót, Engel azt szerelte volna kö­
vetelni, hogy annak a képviselőnek, a ki nem német 
beszédet mond, engedtessél; meg beszédét a gyorsírá­
szati naplóba illeszteni. A Iképviselőház bárom ellenzéki 
klubjának elöljárói tegnap jértekezlctet tartottak, melyen 
általánosan az az óhajtás nyilvánult, hogy az ellenzék
egységesen járjon el. E ez 
pitását tervezik.

i! érdekében pártközlöny ala-

Ä ríi^ále-mográltás.
A zágrábi kőps'g tanács tegnap Gralior és társai 

indítván; ára a következő .határozati javaslatot fogadta 
cl : A közös kormány álla 
dékrői az országgyűlés elé 
mennyiben az a horvát-sz 
az italkimérési jogra nézve 
táskörüktől meglosjztja és i 
lat által a horvál-jjzlavon t 
mint állami bevéiel hozat

got biztosítják, bogy a bor 
ségleteik fedezésére fordíth 
határozatok alapján a közs 
zik az ellen, liogy a közös

az allami italmérési jöve­
lerjesztett törvényjavaslat, a 
avon autonom hatóságokat 

italkimérési végrehajtó ha- 
mennyiben a törvényjavas- 

erülelro az italmérési jövedék 
k be, a kiegyezési törvény

10. §-ába, illetőleg a kiegyezési törvény 18. §-ába üt 
közik, melyek a borvát-szíi ivón községeknek azt a jo-

ogyaszlási adó autonom sziik- 
ítják. Az említett törvényes 
églanács már most is tiltako- 
törvényhozás a horvát-szía-

von hatóságokat az iparügyi végrehajtó hatalom egy ré­
szétől megfoszsza, illetőlegI a borfogyasztási adót, e ki­
rályság területén bármi ezijm alatt mint állami bevételi 
forrást behozza. E miatt {elhatározta a küzségtanács, 
hogy kérvényt nyújt be a iartománygyüléshez, hasson ez 
oda, hogy a közjogi j szerződés sérthetetlenségé­
nek megvédése mellett! a városoknak a bor- 
fogyasztási adója . von,jtkozó joga csorbítatlanul, 
mint a városi bevitelek főforrása biztosít­
tassák. Egyszersmind az ötszög valamennyi községtaná­
csa felhivassók, hógy ilyen' értelemben peticzionáljon a 
tartománygyülésné . Lieber! főpolgármester határozottan 
tiltakozott amaz á litás elltín, hogy az előterjesztett tör­
vényjavaslat az o( szag vagy a városok törvényesen biz­
tositolt jogait sértené, mivtjl a városok jogai érintetlenül 
maradnak. A törvényjavaslat alapos tanulmányozása 
folytán mindenki meg fog győződni, hogy a beterjesz­
tett indítvány s aktnak indokolása alaptalan. Az ellen­
zéki többség azonban elismervén az indítvány sürgős 
voltát, azt rövid vita utáni elfogadta s ez alkalommal 
szokás szerint nem hiányoztak a kifakadások Magyar- 
ország ellen. A póticzió szerkesztésére öt tagú bizottsá­
got küldtek ki. Feltűnést1 keltett, hogy Krapacs tarto- 
mánygyülési képviselő, a nemzeti párt tagja, tz ellen­
zéktől származó indítványt szintén aláírta.

Zalaegerszeg rend. [tanácsú városa a képviselő- 
házhoz intézett kérvényéljen a többi közt igy szól: 
Zalaegerszeg városa ^ szojnbathelyi megyés püspöktől, 
mint volt földes jurától ésj rcgaletulajdonostól, az 1887. 
évi márczius hó 21-én míjgkötött ü császári és apostoli 
kir. felsége által 1887. évi juli"s 9-én jóváhagyott adás­
vételi szerződéssel a zalae 
tartozó épületekkel, és az 
dési joggal 122,UU0 írtért 
sokkal, összesen 132,000

'érszegi regalejogot a hozzá 
országos vásári helypénz sze- 
i vételárral járt mellókkiadá- 

frt vételárral megvásárolta.
Nagy áldozatokkal, mert als összes vételárt kölcsönnel 
kellett fedeznie, de tette nlégis azon reményben, hogy a 
befolyandó fokozólt jövedelmek fele részéből a tőke 
és Jiamat letürlesztve, másik fele részből pedig 
városunk fedezendi nagy kiadásai tetemes részét. 
Megváltás fejében az állam adni fog oly papírokat, me­
lyeknek értéke és jövedelme évről-óvre esélyeknek, hul­
lámzásoknak van [kitéve, die esetleg értéke igen nagy 
mérvben csökkenhetik, sőt esetleg, a melyek után a 
kamatok fizetése jis szünetelhetik. Sérelmet és kárt 
szenvednénk az által is,: hogy a kártalanítás alap­
jául 1882. évtől számított jő év átlagos jövedelme, illetve 
ennek adója szánjlékoltatilí felvétetni, mert ez nem fe- 
l'-l meg jelenlegi jövedelmeinknek. A püspökségtől szer­
zet. regálejoKimkon kívül yan a városnak féléves úrbéri

árult a belső viszonyoknak 
melyre Ferdinánd herczeg 

iratkozik beszédében. Az ez 
maradás által Bulgária a 

Európa kívánságainak. 
irmányától mindenek elölt 
Jul fentartását várja, mert. 
ia alatt fejlődhetnek a még 

lékés megoldás felé.

borkimérési joga is, a melynek azelőtti jövedalme még 
alig érte cl 2000 frt o. értéket, 1887. és 1888. évek­
ben azonban a bárki által megtekinthető szerződéseink 
szerint 2992 írtra emelkedett, sőt még emelkedhetik is. 
A város megvevén a regálejogot, az előzetesen megkö­
tött szerződések 1889. évi deczember 31-ig érvényese!', 
s eddig az évi jövedelem a vásárlóit jog után 2510 frt 
volt, holott a városnál meglevő ajánlatok szerint, jöve­
delmeink a bor és sör lilán 1890 január hó 1 töl kezdve 
9500 forint évi bérre emelkednek, mert ez. aján­
latiig meg is van Ígérve. Ezen körülményein­
ket pedig tekinlet nélkül hagyni és számí­
tásba fel nem venni, annyi volna, mint a vá­
ros jogos tulajdonának és a fokozatos emelkedés 
által legkisebb számítás szerint 10.00C Irt évi jövedel­
münknek elvétele. A Zalaegerszeg rendezeti t. városhoz 
csatolt 01a külváros részben minden teleknek mégvan 
a regálé joga. lit a borkimérési jog nincs haszonbérbe 
adva, hanem a városrész bekebelezett polgársága, zt 
egvénenkint illetőleg telkekként, süt a határnak bármely 
pontján szabadon gyakorolja. Az ilyen természetű ilal- 
árulási módozatnak nincs meg a törvényjavaslatban ter­
vezett jövedéki adó alapja, pedig az állam ezen polgá­
rok által gyakorolt jogot, ép úgy mint az anyaváros 
Zalaegerszeg tulajdonát képező 9 fél éves korcsmában 
az űrbéli italkimérési jogot nem vehetné el illő s meg­
felelő kártalanítás nélkül. Ha ez mégis mindenkép meg- 
váltalik, ezen fennforgó esetben, midőn a törvényjavas­
latban tervezett jövedelmi adóalap hiányzik, vétessék itt 
ezeknél a megfelelő állami fogyasztási adó alapul a jö­
vedelmi adó helyett s az lizzcl megsorozva, képezze az 
egy évi jövedékei, n mely után a megváltási tőke ki­
számíttatván, fizettessék. A törvényjavaslat szerint a 
kiszámitolt évi átlagos jövedelemből kezelés és egyéb 
költségek ezimén 15»/0 kivétel nélkül levonatni czéloz- 
talik. A törvényjavaslat ezen rendelkezése nem csak 
sérelmes, de méltánytalan is, mert összes regale-jogunk 
mindenkor bérbe volt, és jelenleg is bérbe van adva, 
igy ennek kezelése küllséggel nem járt. Az uradalomtól 
megvásárolt 2 egerszegi regale jog mellett az épületek 
is meg lellek vásárolva s itt mindenki által ismert dolog, 
hogy az italmérés ezen három korcsmában volt gyako­
rolva s az épületek is csa e czélra lettek építve s más 
czélra nagy költségű álalakitások nélkül nem is hasz­
nálhatók. Ha most már az állam ezen épületeket nél- 
külözhetöknok vélné, minő roppant veszteség érne ben­
nünket az állal, ha a város ezen épületeket a kitűzőit 
czélra nem használhatná, mert arról, bogy a város a 
kezén hagyott épületeket más czélokra használhassa, 
annál kevésbé lehet szó, mert a városnak úgy is elég, 
sőt felesleges épületekről kell gondoskodni.

V I U jü K.
* Bzókenfejérvár sz. kir. város törvényhatósági bi­

zottságának közgyűlésére Tóth Arthur a következő in­
dítványt jelentette be: Von szerencsém indítványozni, 
hogy egyetlen élű nagy hazánkba Kossuth Lajosnak a 
díszpolgári oklevél egy, önként vállalkozó küldöttség 
által nyujlassék át — vagy ha ez a körülmények loly- 
fán nem volna lehetséges — úgy a díszpolgári oklevél 
átadásával bizassék meg városunk országgyűlési képvi­
selője, gróf Károlyi Gábor. Székesfehérvár, 1888. október 
2(5. Tóth Artúr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hő végével lejár, 
hogy vjabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méúóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra 10 frt
két hóra . . .. 8 frt GO kr. egész évre ...... 20 frt
károm hóra .. 6 frt — kr. |

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtórt kapják.

Az előfizető nevének, czimének., lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
llégi előfizetőink Icgczélszeriibben cselekszenek, 

ha ezimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a lciadá-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyet értés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ae „Egyetértésé* kiadó-hivatala

ÜJDONSÄOOK.
— okt. 28.

— Személyi hírek. A király holnap reggel 
Gödöllőre érkezik. — Rudolf királyfi kismartoni 
vadászatából visszaérkezett Becsbe. — Albrecht fő- 
herczeg Arcoba utazik, Mária föherczegné, Rajner 
íoherczeg felesége látogatást telt a Bécsben időző 
portugál királyi párnál. — Az olasz királyi pár 
november 8-kán Monzából Rómába érkezik. — Fc- 
jérváry Géza báró honvédelmi miniszter Gráczba 
ulazott. — Kimen Héderváry Károly gr. horvát bán 
l'étervárról díszpolgárrá választatott. — Blum pasa 
tábornok Konstantinápolyból Bécsbe érkezett. — 
Badeni Kázmér gróf, gácsországi helytartó, Bécs- 
ből Lembergbe érkezett. — Dccrais bécsi franczia 
nagykövet több heti szabadságideje leteltével visz- 
szaérkezett Bécsbe. — Holub, a cseh áfrikai utazó, 
Pécsett jár.

— Mária Valeria foherozegnB Isohlben. lseid­
ből e hó 26-dikáról a következőket Írják : Mária Valéria 
főherczegnö és Amália bajor herczegnö ma a város 
jótékony intézeteiben tettek látogatást. A főherczegnö 
mindenütt az összes helyiségeket megtekintette és leg­
nagyobb megelégedéssel nyilatkozott a látottakról. A 
főherczegnö o hó 29-dikén fejezi be ezidei ischli tartóz­
kodását s egyenesen Gödöllőre utazik,

— A vallás- és közoktatá ti minisztérium elhe­
lyezése még mindig függő kérdése a jobbpart lakosai­
nak, kik minden követ megmozgatnak, hogy a minisz­
térium át ne költözzék a pesti oldalra. Legújabban a 
skót-benezés rend uri-utezai bérházát szemelték ki, a 
hol a minisztérium összes hivatalai el lennének helyez­
hetők. A budai polgárok már lépéseket is tettek a szer­
zet bécsi társházánál, de ez még nem nyilatkozott.

— Andrássy Aladár gróf balesete. Andrássy 
Aladár grófot tegnap Szigetváréit súlyos baleset érte. 
A gróf vadászat közben leesett lováról és pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy jobb lábának egyik ina megsza­
kadt. A baleset után táviratilag magához hívta dr. Far­
kas László főorvost, ki a tegnapi gyorsvonattal Sziget­
várra utazott és a megsérült lábat ellátta a szükséges 
kötésekkel. A gróf még tegnap este táviratilag ér­
tesítette balesetéről a mentőegyesületet és arra 
kérte annak igazgatóját, dr. Kroaz Gézát, liogy 
Budapestre érkezésekor mentőkocsit küldjön eléje 
a magyar államvasutak központi indóházába. Ma este 
fél 9 órakor meg is érkezett a gróf Farkas László dr. 
kíséretében s a pályaudvaron ott várt már reá Kresz 
Géza dr. és Kovács Aladár intéző az egyesület uj beleg- 
szállitó-kocsijával, melyen fürdö-utezai palotájába szállí­
tották. Itt a két orvos tanácskozást tartolt a beteg álla­
pota fölött s konstatálták, hogy a balesetnek komolyabb

következményei nem lesznek. A gróf balesete széles 
körben kelt részvétet.

— Az uj virágvölgyi templom fölnzentelóso 
Pozsonyban. Mai kelettel távúja pozsonyi tudósi­
lónk : A virágvölgyi templom fölszentelése, ma dél­
előtt ment végbe. Több mint harminczezer ember 
tolongott az ntezákon, miközben az egyházi menet a 
primási palota előtti térről reggeli 8- órakor, harangok 
zúgása mellett megindult. A menetben mintegy ötven 
kocsi vett részt, élén a herczegprimás diszfogatával. Az 
ulezák és ablakok, merre a menet haladt, tömve voltak. 
Félórát tartott, mig a menet a virágvölgyi templom te­
rére érkezett, hol uton-utonfélen a lobogóknak valóságos 
erdeje volt fölállítva s beláthatatlan népüzün hullámzott.

Simor herczegprimás itt kiszállt kocsijából. Egymás­
után követték: Bankó József pápai prélalus, esztergomi 
kanonok, Boltizár József, felszentelt püspök, nagyszom­
bati érseki helynek, Czibulka Nándor, az esztergomi 
szeminárium direktora, a pozsonyi káptalan tagjai, a 
betegeskedő Rónay Jácint kivételével, valamennyien, a 
nagyszombati káptalan egyik tagja, dr. Csernoch a pri­
mási iroda igazgatója, dr. Maehovits szentszéki jegyző, 
a Jamacsi, lőcsei, cseklószi, slomfai és nyitra-peresz- 
lényi plébánosok, továbbá a pozsonyi kapuczinusok, 
irgalmasok, ferenezrendiek és jezsuiták. A prímás a 
szertartás szerint háromszor körüljárta a templomot, 
melynek falait szenteltvízzel hintette meg. A füajtón 
füpásilori botjával két Ízben kopogott, harmadszor ke­
resztet vont reá, mire ez megnyílt. A néppel, mely 
most mindenáron be akart jutni a templomba s hatal­
mas erűfeszitésscl tolult a bejárathoz, csak nagy nehe­
zen bírtak a felállított rendőrök. Végre a templom kö­
rüli vaskerítés ajtaját becsukták s a közönség elcsende­
sült. A herczegprimás ezalatt a papság kíséretében be­
lépett a templomba s hozzákezdett a ^szertartáshoz. 
Ezután a templom körüli vasrács ajtaja megnyílt s 
azon egyenkint bocsátották be a katholikus egyházköz­
ség képviselőit, a magasabbrangu tiszteket és a meg­
hívottakat. Ezek jelenlétében a herczegprimás és 
kísérete körüljárta a templomot belül is s a fa­
lakat és az oltárokat szentelt vizbe vegyitett só­
val, borral és hamuval hintette be. Mialatt a 
prímás a főoltárt szenlelle, Boltizár püspök a két 
mellékollárt áldotta meg. Következeit az ereklyék be­
szállítása és elhelyezése, mire a templom ajtói kitá­
rullak és annyi népet bocsátottak be, a mennyit a szent 
falak befogadni bírtak. Boltizár püspök kis misét mon­
dott, mivel a templom felszentelése belejeztetett. A her­
czegprimás magyar szent beszédet tartott. Megemlé­
kezett a keresztények üldözéséről, Jézus vallásának 
nagy elterjedéséről, méltatta a templom-szentelések je­
lentőségét és híveit az egyedül üdvözítő bitben való 
megerősödésre buzdította. Beszédében kiemelte, hogy a 
templom szentélye számára Szent Adalbert és Szent 
GeíícX-ereklyéket hozott. Beszéde annál jobb hatást 
tett, mert azt magyarul tartotta. A templom fölszente­
lésen egész a magyar szent beszéd végéig Frigyes fö- 
herczeg is jelen volt, Izabella főherezegnövel, Cho- 
tek grófnő udvarhölgygyel és llerberstein gróf fű­
udvarmesterrel. Künn ez alatt a népnek három 
szent beszédet tartottak. Lepsényi ferenezrondi szerze­
tes magyarul, egy jézsuita németül és egy kapuczinus 
tótul beszéllek. Az ünnepség délutáni 1 órakor ért vé­
get. 2 órakor a primási palotában és Poeck virágvölgyi 
plébánosnál nagy diszebédek voltak, melyek mélyen be­
nyúllak az esti órákba. Boltizár püspök a délutáni vo­
nattal vissza utazott Nagyszombatra. Simor herczeg­
primás kedden szándékozik Esztergomba vissza menni.

— A német-franczia határon. A német-franczia 
határon az utasokkal szemben követett eljárásról egy 
Francziaországban utazó magyar ember Luxemburgból 
a következőket irja az 0. É.-uek: ... Este £7 órakor 
érkeztem a határra Amemoeilerbe. Itt harmadmagam- 
mal szálltam ki, megvizsgálták podgyászomat, melyet 
rendben találván, következett a sor útlevelem megtekin­
tésére, melyet a magyar belügyminisztérium Állított ki. 
A hivataloskodó rendőrfőnök útlevelem megszemlélése 
után határozottan kijelentette, hogy a határon át nem 
bocsáthat, mert útlevelemen hiányzik a párisi német 
nagykövetség láttamozása. Arra a kérdésemre, hogy 
mit tegyen az az utazó, a ki Francziaország oly városá­
ban tartózkodott, hol sem német nagykövetség, sem kon­
zulátus nem létezik s igy a láttamozási nem szerezheti meg, 
azon megnyugtató tanácsot kaptam, hogy minden Franczia- 
országba utazó látogasson el Párisba s tegye tiszteletét 
a német nagykövetnél. Voila! Ezzel tisztába jőve, három 
kérdést intéztem a rendőrfőnökhöz: sürgönyüzhetek-e 
saját költségemen a párisi német nagykövetséghez, vagy 
a tiismarck-család egyik tagjához, ki személyes barátom, 
vagy — késő este lévén, teljesen átfázva s étkezés nél­
kül szabad-e az éjjelt a határon levő szállodában tölte­
nem ? Mindhárom kívánságomat határozottan megtagad­
ták, s utasítottak, hogy a Metzből jövő s £ óra alatt ide­
érkező vonattal Francziaországba visszautazzam. Addig 
podgyászomat őrizet alá vették, és mellém kíséretül egy 
«Pickelhaube» határőrt rendeltek. Ennek kíséreté­
ben, ki jó pomerániai gyerek volt, az épület ivóhelyisé­
gében telepedtem meg, vendégemet (?) megkínáltam 
champagnival, cognaccal, borral és sörrel, de ő csak az 
utóbbit fogadta el, jó müncheni löwenbrau minőségben. 
Arra kérdésemre, hogy ha a rendes vonattal valami ne­
talán! szerencsétlenség történnék, mi azt az ideérkezés- 
ben akadályozná, engem külön vonaton fognak-e a ha­
táron átszállítani, vállat vont s csudálkozását fejezte ki 
jó kedvem felett. Azonban a vonat kellő időben meg­
érkezett, megjelent a rendőrfőnök is s két rendőr kísé­
retében ünnepélyesen a kupéba szállított. Néhány perez 
múlva ismét franczia földön voltam s együttesen nevet­
tem a francziákkal, kiknek időközben tudomásukra ju­
tott, miképen bántak el a poroszok a szövetségessel. 
Este jlO órakor Vcrdunba s ott az éjjel eltöltvén, más­
nap Luxemburgba érkeztem.»

— Röolr Szilárd alapítványai. A tanács felhívta 
a tiszti ügyészséget, hogy a Röck Szilárd által 1885-ben 
letéteményezett értékekre vonatkozó okmányokat jogi 
szempontból megvizsgálja s nyilatkozzék, mely összegek 
lesznek a főváros által tovább is kezelendők, a melyek 
egyes intézeteknek átadandók s mely alapítványokról 
lesznek alapító okiratok kiállitandók ? A tiszti ügyészség 
ma bemutatta véleményét, melyben Röck Szilárd 15 
alapítványára terjeszkedik ki. A Mária-intézet javára tett 
10,000 fitos alapítvány, a melyből az apáczák 24—30 
forintos évi dijat húznak; az oraz. nőipar-egylet részére 
eső 2000 frt, a tanítók orsz. árvaházának 3500 forintja, 
a joghallgatók segítő egyesületének 500 írtja, a bölcsőde 
450 írtja, a gyermekkórház 2200 forintja, — az illető 
egyesületek és intézetek részére kiadandó, mert az ala­
pitó ezen összegeket tisztán az illetők rendelkezésére 
bízta. A bukovinai csángók betelepítésére hagyományo­
zott 15,000 forint, melynek kamatai a telepitvényes 
községekben, a tiszta morál, vallás és iskolai ok­
tatás terén működő egyének jutalmazására fordí­
tandók, — a vallás- és közoktatási miniszterhez 
terjesztendő fel, mert a minisztérium az a ható­
ság, mely ez alapítvány kezelésére hivatva van. A 
váczi siket-némák intézete javára tett 5000 forintos ala­
pítvány az intézetnek kiadandó ugyan, de mivel ez ala­
pítványi helyre a kinevezés joga a főváros polgármeste­
rére van ruházva, az alapitó okirat egyik eredeti példá­
nya a főváros részére kívánandó. A Ranolder-intézot 
számára hagyott 15.000 frt érték szintén kiadandó az 
intézetnek, de mivel az alapítványban az intézet meg­
szűnése esetére ez összeg a fővárosi szegény-alapra 
van szánva, a fővárosi szegény-alapnak, mint váromá­
nyosnak joga törvényszerűen biztosítandó. Ez alkalom­
mal az ügyészség megjegyzi, hogy a gyermekmenhely- 
egylet ez alapítványra egy beadványában tévesen reflek-
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tál, mert e 15.000 frt a «Ranolder gyermeknevelü- 
intézet» részére van világosan hagyva. A főváros által 
gyiimölcsözőleg kezelendők (és róluk alapítványi okiral 
szerkesztendő) a következő alapítványok : A gyermek- 
sétány létesítésére hagyott 4000 frt, a Rókus-kóríiáz szá­
mára hagyott 2000 Irt, a szabadságharca alapnak adott 
7000 frt (s egyúttal a szobor-alapra az illető bizottság 
figyelme fölhívandó), a Rókus-kórliázLan amputált vagy 
máskép gyógykezelt s elbocsátott betegek iölsegitésére 
hagyott 3000 frt, a nőgyógyászati kórház létesítésére 
szánt GG,000 frt, s a tanács bölcs belátására bízott 
50,000 Irtos alapítvány. Az alapitó intézkedése .-/érint a 
nőgyógyászati kórház létesítése iránt a lepé -ek G hú 
alatt megteendők. Megjegyzi az ügyészség, hogy az 
50,000 frt nem csupán az állatkínzás megakadályozá­
sára szolgáló czélokra van az alapító által szánva, liánéin 
megengedi, hogy az a tanács belátása szerint valamely 
hasznos és szükséges közezéira forditlassék, csak az 
költői vén ki, hogy az összeg ne szétszaggatva, de egy­
ben, ogy czélra használtassák föl. Általában végül meg­
jegyzi az ügyészség, hogy mindegyik alapítvány értéke 
az illető intézetnek vagy egyesületnek oly megkeresés­
sel küldendő meg, liogy ha az intézet megszűnése ese­
tére a várost illető intézkedés foglaltatik Rükk alapitó 
levelében, az alapítványi okiratok egy-egy eredeti j>é! 
dánya a főváros levéltára számára beküldendő s olt 
megőrzendő.

— A császárné válasza. Közöltük a minap azt a 
feliratot, melyet a berlini küzségtanács a császárnéhoz 
születésnapja alkalmából intézett. E feliratra a császárné 
a következőleg válaszolt: «Berlin lii- és székváros ta­
nácsa szerencsekivánatainak és Ini ragaszkodásának ki­
fejezését, születésem napján ürömmel fogadtam. Ha a 
műit évre való visszapillantás először fájdalmas bánat 
érzetét kelti bennem, azért szép és vigasztaló az a tu­
dat, hogy ebben osztozik velem az egész nemzet. De a 
gyász és az elhunyt nagy monarcha halála fölött érzett 
szomorúság érzetén kívül szívélyes Itala érzete is kel 
bennem azért a sok jóért, melylvel az isteni kegyelem 
az utóbbi év folyamán megajándékozott. Ide számítom 
mindenekelőtt férjemnek, a császár ő felségének, szeren­
csés hazatérését és fiamnak testben-felekben friss és 
erőteljes fejlődését. A községtanácsnak ez utóbbiakra 
vonatkozó szerencsekivánatai különösen kellemesen érin­
tettek. Nem akarom elmulasztani, hogy élénk érdeklődé­
semet kifejezzem Berlin városa és a ielubaráti szeretet 
számos intézményei iránt. Ezentúl is úgy mint eddig 
örömömre fog szolgálni, ha a városi továbbra is része­
síthetem gondoskodásomban és részvétemben. Potsdam, 
1888. október 22-én. Viktoria császárné és királyné.»

— A Deák-mauaoleum megnyitása. A kerepesi- 
uli temető legnagyobb nevezetessége, a Deák-mauzolenm 
halottak napja alkalmából, november 1-jén és 2-án, 
nyitva lesz a közönség számára. A lövárosi mérnöki 
hivatal a napokban a szarkofág körül a mauzóleumban 
stilszerü, díszes vasrácsot úlliltat löl s az egyik liliké­
ben véglegesen elhelyezi Fiume város ajándékát. A 
mauzóleum különben már a közel jövőben bizonyos na­
pokon hozzáférhető lesz a közönség szamara. Á meg­
nyitást már az orsz. képzőművészeti tanács is javasolta, 
de addig ez nem volt lehelő, inig a vasrácsozat hi­
ányzott.

— Házaoság Boulanger családjában. Boulanger 
fiatalabb lányának, Marcellenek a férjhezmeneleléről több 
Ízben Írtak már a lapok. Most az ürümszülök hivatalos 
értesítése is megjelent s ebben meg van mondva, hogy 
Marcalié kisasszony s Driant zunv-knpitány esküvője o 
hó 30-án lesz Párisban. A Figaro szerint Boulanger 
százezer frank hozományt ad lányával. Driannak tiszti 
fizetésén felül is csinos vagyona van, úgy hogy az uj 
párnak mintegy tizenkétezer frank évi jövedelme le z. 
A menyasszonyt a Figaro csinos, müveit nőnek mutatja 
be, kiből igen derék nagykövetné válhatik.

— UJ magyar hetilap. Siklóson Baranyamegyében 
e hó 19-én «Siklós és Vidéke» czimmel uj társadalmi 
hetilap indult meg Rédei Kálmán polgári iskolai tanár 
szerkesztésében. Az uj lap, mint czime is mutatja, Sik­
lós és vidékének társadalmi ügyeit kívánja felkarolni.

— A khlnal cBáezár házasodik. A kliinai császár 
most érte el azt a kort, melyben szabad neki a házas 
életben, a háremek gyönyöreiben szórakozást keresni. A 
császárság legszebb leányát a pekingi Nay-Hai kas­
télyba hívta most egybe, hogy a császár választhasson 
közülök. A mandzsu, mongol és kliinai arisztokrata 
családokból százötvennél többen jelentek meg a császári 
meghívásra. Hosszas és beható szemle után az anya­
császárné a fiatal király gondos gyámja kiválasztott szá­
mára hatot az első és buszai a második osztályból. 
Megjegyzendő, hogy az ifjú Kuang-Siu császár mos1 
érte el a 17-ik évet.

— NemeBBég átruházása. A hivatalos lap mai 
száma a következő legfelsőbb elhatározást közli: Há 
romszékvármegye közönségének néh. Haller Ferencz 
székely nemességét és a «hilibi» előnév használatára 
volt jogosultságát igazoló bizonyítványát kivételesen tel­
jes erejű bizonyítéknak tekint; én, a nevezett egyén 
unokájának, Haller Béla csendőrszázadosnak régi ne­
mességét és az említett előnév használatára való jogo­
sultságát megerősíti. 1888. évi október hó 11-én 
Ferencz József, s. k.

— Törzstiszti tanfolyam. A Ludovica-Akademián 
november 1-én nyílik meg a honvéd törzstiszti tanfo­
lyam. A tanfolyamra huszonhat vidéki százados van 
berendezve.

— A reformáozlő emlékünnepe. E hó 31-én lesz 
371 éve, hogy Luther kiszegezto 97 tantételét a witten­
bergi vártemplom szarka-kapujára. Ma, mint az évfor­
dulót megelőző vasárnapon ünnepi isteni tisztelet volt a 
kálvintéri református templomban, melyen Szabó Ala­
dár theologiai tanár tartotta az e.nlékbeszédet. A Deák­
téri ev. ref. templomban ma Horváth Sándor lelkész 
mondott magyar, Schwarz János pedig német szentbe­
szédet nagyszámú ájtatos hallgatóság előtt. A hold-ut- 
czai angol ref. templomban, a hol ma a budapesti ref. 
német hitközség jubilálta lennállásának huszonötödik év­
fordulóját, Gladischoffsky Károly lelkész tartott beszé­
det, a melyet Plessen br. német lökonzul is meghall­
gatott. — A református theologiai intézet hallgatói 31-én, 
az évforduló napján ülik meg az emlékünnepet. A teoló­
gusok és a meghívott vendégek délután (5 órakor gyűl­
nek össze az intézet gyüléstermében, hol Apostol Pál 
szenior imát, Pátkay Imre IV. éves hallgató alkalmi be­
szédet, Horváth Ferencz 111-ad éves teológus történeti 
felolvasást tart, Barsi László első éves teológus pedig 
elszavalja saját szerzésű alkalmi ódáját.

— Megkínzott rozervlsták. P. L. dunagőzhajózási 
hajókormányos, paksi lakos, a ki e hó elején fegyver­
gyakorlaton volt Sz.-Fehérváron, levelet irt hozzánk, 
melyben elmondja, hogy milyen kegyetlenül bánt velük 
a leszerelés napján G. őrnagy. Egy állítólagos «függelem 
sérlés»-ért hatvankét tartalékost bccsukatott egy ronda 
lóistállóba, melynek ablakai ki voltak törve s ott hagyta . 
valamennyit a térdig érő piszokban egész éjjel, jóllehet 
többen még ruháikat sem vehették fel s igy a hűvös 
őszi éjszakán halálosan megbetegedhettek volna. Az Őr­
nagy ur haragjára az adott okot, liogy a tartalékosok a 
leszerelés alkalmával P. főhadnagy meghagyása folytán 
egymásra dobálták a katonai ruhákat, hogy hamarabb 
elkészüljenek. Alig hogy ezt az őrnagy ur észrevette, 
kifuvalta a készenléti szolgálatban levő legénységet, kö­
rülfogatta a bűnös rezervistákat és behajtatta őket az 
említett istállóba, a hol az volt a boldogabb, a kinek a 
jászolban helye akadt; a többi egész éjjel állva maradt 
a bűzös sárban. Még dohányozniok sem volt szabad. 
Reggel azután megkapták elbocsátó könyvecskéiket s
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ekkor laza mehettek. A levélben foglaltakért termébe- 
tesen P. L. ur a felelős. Annyi bizonyos, hogy ha a 
tartalékosok egy tiszt parancsát teljesítve dobálták egy­
másra ruháikat, akkor ezért őket büntetés jog és igvz- 
eá» szerint nem érhette.
- Herczegt sarj cngyilkossá6a. Madridban a 

minap Mae Alulion Eszler, a magenta, herraeg unoka- 
hugnf öngyilkosságot követett el A Wt'm6 s|épsogu 
tizenkilenc/, éves leány egy utazása alkalmával bele­
szeretett e»y könnyelmű halai emberbe, a kinek azßijban 
i“"kisebb gondja is nagyobb volt, mint hogy megnf.au- 
jön.cA szerencsétlen fiatal leányt ez annyira ketsegbe- 
cjte’tte, hogy bánatában megvált az élettől.

_ A magyarországi szabadkőművesek ma tar­
tották évi nagygyűlésüket, melyre a vidéki és a hatar- 
,-éli ,osztrák) i áholyok is nagy számban voltak képu- 
selvc. Az évi jelentésből kitűnik, bogy a rnagyaror^ugi 
szimbolikus Nagypaholy védelme alatt ez ulun< -t0 sza­
bályos páholy dolgozott. A múlt övben nemcsak a ta­
rok hanem a páholvok száma is szépén -záporod tt.
Az ezek kezelése alatt levő különböző jótékony alapok 
mecközeiitik a 110,01)0 forintot. Az évi jelentés szamot 
ad még a szövetség messze kiterjedő human,tanúé mű­
ködéséről, az adminisztráeziurul es az egyes fiabolyok 
élénk tevékenységéről. Említésre méltó, hogy J ulszky 
]•'< r.mez nagymester! állásáról leköszönt s a közgyűlés 
uj tisztikart választott; a nagypáholy elüt ma is több 
„ páholy alakítása iránt beadott kérelem fekszik, mit 
a közgyűlés örvendetes tudomásul vett.

_ Tanítónők sorsa Francziaországban. Boldn- 
cult Trefurt Ágoston, a kinek a figyelme közéletünk 
minden érdekes jelenségére kiterjedt, egy alkalommal 
felszólalt volt a magyarországi tanítónők sokasága fii n. 
IVdi" hát ez a legközelebb tekvö kenyérkerese i forrás 
azok”szamára, akiket különösen családi tok.ntrlek, 
v;,-v az álszemérem visszatartanak a női kézi munkától, 
me v különben sem áll abban a hírben, hogy biztos 
exis'zlencziát ad a munkás kéz tulajdonosúnak. Így az­
után nem is olyan csoda, bogy a szegénysor«, nők t- 
me"e=en készülnek a tanítónői pályára, a hol, ha ugyan 
alkalmazást kapnak, legalább a külszínt megóvhatják.
1-rauez aországban sincs másképén a dolog s bizony 
Loekroy urnák sincs oka panaszkodni a tanítónők Illa­
nva miatt. A legújabb statisztikai kimutatás szerint 
ugyanis 18<2 óta nem kevesebb, mint 125,000 nő nyert 
az elemi iskolákra érvényes oklevelet 13,000 pedig a 
fel-öbb oktatásra jogosító képesítést. A 20.000 nyilvános 
és 3000 magániskolában azonban az évi hiány atlag 
csak 1 ti' 0, esetleg 1700: ennek következtében meg -1 
évre volna szükség, mi» mindazon nők. kik 1882-tul 
1888-ig oklevelet nyertek, elhelyezést nyerhetnénk.

— Vérengző demagóg. Lapunk mai számában bő 
távirati értesítést adtunk azzal a vérengzéssel végződött 
ex ülésről, melyet a bonlangisták tegnap 1 árisban, a 
Waeram-teremben rendeztek Boulanger tiszteletére. A 
gyűlést az anarchisták- zavarták meg s ekkor lepett elő 
Lullier tengerésztiszt, ki háromszor a zajongó s vere­
kedő anarkhisták közé lőtt. Erről a Lullieröl írják, hogy 
liusz év óta rendesen mindig föltűnik Párisban, mikor 
valami na-yobb zavar készül ott. Első Ízben, a császár­
ba - végén,C azzal keltett feltűnést, hogy a Paix szer­
kesztősedébe voltam s Cassagnac szerkesztőt párbajra 
akarta kényszeríteni. Ekkor több hónapi fogságra llel­
tek Czélját azonban elérte, mert neve ismeretes lett. 
Kiszabadulása után búcsút vett a katonaságtól s nep- 
szónokká lett. E szerepében azzal kellett tüllunést, sőt 
rémületet, hogy dörgő argumentumaihoz rendesen elő­
rántotta revolverét is, hogy ellenfelét lelöjje. A szeptern- 
béri forradalom után maguk, Lullier győzedelmes párt­
felei is megijedtek tőle s azon ürügy alatt, hogy ponti- 
kai megbízatást adnak neki, elküldték Kopenhágába és 
Stockholmba. Innen visszatérve részt vett a kommun 
borzalmaiban, s mikor a koinmün le lett verve, Lullier 
megszökött Parisból. Az amnesztia törvény után ismét 
visszatért PM s nyegle magaviseletével több Ízben 
feltűnést ifa nép előtt.

— Templcmrabláa. Csabán a mull héten egy Gold­
stein Izidor nevű csavargót foglak el, a ki az alatt a 
gyanú alatt állott, hogy a déva-varinyai izraelita tem­
plomit kirabolta. Eltőgatásakor a csavargónál 8 forint 
ára rézpénzt találtak, mely körülmény még megerősí­
tette a nyanut. A vizsgálat alkalmával Goldstein be­
ismerte % vád alaposságát, s igy továbbra is fogva 
tartják.

— Tüzek a vidéken. Szili-Sárkányban e hó 
22 én tűz ü'ött ki. A lakosság mindent elkövetett a tűz 
e!ül‘á-ara. de sikertelenül, mert az rövid idő alatt 22 
házat és nyolez pajtát hamvasztok el. A kár igen je- 
lentékeny. M.-Genesen szintén tűz volt e hó 24-én, 
melvnek tizenkét ház esett áldozatul. J’amukalecz 
községben a tűz Bornemisza Lajos ottani földbirtokos 
tanyáján tört ki s a tanyát egészen elhamvasztotta. A 
kár *> U'1 forintra rúg. Belovezsán és Libán szinten for­
dultak elő tüzesetek, melyeknek több ház és melléképü­
let esett áldozatul.

— EablógyilkoBság Brassóban. Tyarislyák János 
árvamegyei származású szászrégeni ember, mint Brassó­
ból írjál;, tegnap éjiéi a város kellő közepén vakmerő 
rablógviikosságnak esett áldozatul. A szegény ember 
vászonnal kereskedett és bejött a brassói vásárra. Teg­
nap reggel alig néhány lépésnyire a város legélénkebb 
pontjától, egy kis szűk ut- zában felakasztva találták. Egy 
nyitva hagyott ablak vasán függött a saját nadrágsziján. Az 
esetről azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, moly csakha­
mar Kiderítette, hogy Tyarislyák nem a saját kezeivel vetett 
véget az életének. Az orvos ik konstatálták, hogy a sze­
rencsétlen embert előbb megfojtottak s azután felakasz­
tó! <ik a saját nadrágszijára, hogy öngyilkosság színében 
tüntessék fel a dolgot. Az áldozat bátyjának a vallomása 
szerint 400 forint volt a kedvese zsebében, ebből azon­
ban egy krajezárt sem találtak nála s ezenkívül az 
órája is hiányzott, a mi kétségtelenné teszi, hogy rabló­
gyilkosságnak esett áldozatul. A vizsgálat eddig csak 
annyit deritett ki, hogy Tyarislyák a végzetes éjjel ka­
tona pékekkel mulatott.

— Az öngyilkos tragédiája. Megírtuk tegnapi la­
punkban, hogy Einsterle János 31 éves bécsi kocsigyá­
ros öngyilkos lett. Mint Becsből Írják, most már két-é- 
get sem szenved, hogy a szerencsétlen ember hirtelen 
idegrohamban követte el végzetes tettét. Ez év szep­
tember havában Finstcrh-t egy tébolydái orvos megvizs­
gálta és írásba foglalta véleményét, melyet most meg­
találtak. Az orvosi véhmény, mely apr ólékosan részle­
tezi Finslerle baját, a következő mondattal végződik : 
<,A házasulás lehetősége egyelőre teljesen ki van zárva.» 
Ha most tekintetbe veszszuk, hogy az öngyilkos vőle­
gény volt, az említett rövid kis mondat teljesen meg­
magyarázza a szomorú tettet.

— Apja fia. A minap megírtuk, hogy Duna-Földvár 
közelében Gyulai Imre csendörkáplár szóváltás közben 
szolgálati fegyverével agyonlőtte Vaspék István nevű 
társát. Mint újabban értesülünk, Gyulait csendőrtársai 
mindig rosszindulatú konok embernek ismerték, a ki 
gonosz természetét, mely most gyilkossá tette, a saját 
apjától örökölte. Rajta is beteljesedett a mondás, hogy 
az alma nem esik messze fájától. Gyulai István, a Gyu­
lai Imre apja ugyanis 1874-ben Dorog és Paks között 
rablógyilkosságot követett el egy postakocsison. A szeg- 
szárdi törvényszék 187ő-ben 20 évi fegyházra Ítélte őt 
és IHavára küldötte, a hol most a fegyenczek mento­
raként szerepel.

Rövid hírek, Jiarczclonában Simci a hi­
res koplaló c hó 23-án jó egészségben fejezte he 
30 napos koplalását. — Janón Stefa István 57 
éves földművelő e hó 21-én felakasztotta magát. — 
Zemplénmeyyébcn a farkasok az utóbbi időben 
nagyon kezdtek garázdálkodni. — Sátorai ja- Uj- 
helyen e hó 21-én véres verekedés volt honvédek 
és huszárok közt, mely alkalommal Veréb János 
honvéd szakaszvezető súlyosan megsebesült. 
Pécsben tegnap elfogták Freund Ignáez 38 éves ke­
reskedelmi ügynököt, a kit azzal gyanúsítanak, hogy a 
reáhizott árukból 2100 frt értékűt elsikkasztott. — 
Jtadautzból e hó 22-ikén Renelt Róbert postatiszt 
3000 frt kincstári pénz elsikkasztása után megszö­
kött. — Szombathelyről e hó 24-ikén Horváth 
József n.-piritii illetőségű közkatona megszökött, de 
már 26-ikán elfogták. — Szombathelyen egy 
odavaló gazda szőlejében van egy 24 éves szőlőtő, 
mely ez idén 1040 fürtöt termett. —• Páriában 
Berthan Miklós festő a minap műtermében egy hat

méter magas állványról lebukott és a^r^kódást 
szenvedett. - Itimasxómhatb >1 a muH hó 2J 
ikén Juhász Sjzalai János emberi» esért hat évi fegy 
házra Ítélt rab megszökött, de a napokban ön 
jelentkezett a váczi fegyház ij-azgatóságánál. 
Pápán e hó 25 én egy tehervo iat 3 üres kocsija 
kisiklott. Sem kár, sem baleset nem lorl6nt; 
Csabán Vidovenvec Pál napszúnjos it a>; állapotban 
összeszóllalkozott Valent Pbl napszámossal, es ke­
sével megsebesítette karját: A lel est cl lógtuk.

= Változások a III. kerületi
•t! remiül 
le köszöl 

IV, ki c 
Jva — I

Ura Nándor, a Ill-ik kerül 
értesülünk — ez állásáról 
ler helyébe Szhívy Győrü­
letnél \ olt szolgálatra beo- 
riilet kapitányává.

— Megszökött a toloíicsbá-ztlól.
város föszolgabirája táv 
rendőrséget, hogy az ottan 
hójából tegnap megszökött 
ki csak az im ut töltötte k 
s 8 napi !-ir■ ü.büntetései, 
említette, hogy a mint kis/

atilag
lolonez

kapitányságról, 
kapitánya — mint 
t s a beliigyminisz- 
Idig a IV—V. kerii- 
icveito ki a III. ke-

Kunszcntmiklós 
rtositte a budapesti 
áz egy külön zár- 

cjiy Venczel nevű égvén, a 
lopás miatt reá mért 3 évi 

Volt rabiársni előtt löbbször 
Ihadul ni börtönből, azonnalemlítette, iiogy a mint i,i.-./.. .................... ,,Riidapcst e jön, a hol eliié|ln'.ése ei.lt egy nro - km 

350 IVlot elásott. Kunszeptmiklósi n azt hiszik, lio^y 
ez a pénz a szökevény egy régebb 
ritetien bűntettéből származik s az< 
illető letartóztatását. Ven ez el 28 
német és cseh-nyelven. A jökapilán yság 
tartóztatására szükséges intézkedési két.

= Uotörón volt az éjjel Rign 
lakáján.

eddig még földé­
rt sürgősen kérik az 
íves, beszél magyar, 

megtette a lo-

A teakáezfa-uteza 13. sz. laka-áti. A 
hatolt a szobába, a szekréhyokel 
és egy 140 frt értékű gyiímánlos 
aranykarpereezet és egy 15 fi|tos e 
lopott el. '
= Eltűnt gyermekek. Kas= 

ntcza 10. sz. a. lakó asztak sjneslc 
Imre és az 5 éves Ernő tegnap re ,,, -
lek s azóta nem tértek házai Aggódó szüleik jelentest 
tettek a rendőrségnél, mély a gvi rmekek nyomozását 
elrendelte. • !

— Szombat éjjel embeéemlékc zel óla még nem múlt 
el a nélkül a fővárosban, hogy a ' 
vendégei dolgot ne adtak volna a 
éjjel is több véres verekedéji volt,

o Károly kereskedő 
tes az ablakon át 
[kulcsosai felnyitotta 
gyűrűt, egy (.0 Mos 
efánt'-sont látcsövet

ai Ernő gyöngylyuk- 
két fia, a 11 éves 

:gel az iskolába men-

oresmák és lobujok 
•ndörségnek. Tegnap 

melyek közül keltőenei is mm) .Vica .ei. «, ..... , ......1 -
nagyon komolyan végződött.1 Az abó erdősor-uteza 28 
sz. házban, melynek egyik] izobájaj közös halóhelyiségul 
szolgai vagy 30 mind kétnemű ír unk ádnak ^ uczmger 
Gusztáv napszámos valami szerelni história 
szeveszett Czaller Ferencz kocsissajl. és 
késszurást ejtett rajta. Az Erzsébet 
kömives :• Lálla József fültövön 
nevű társát. A sérülteket kórházba 
pedig elfogták. — Petek Bálintnak 
korcsmájában is nagyobb bárányt 
Egy mulató társasa» összészíjlalko 
jorossal, a ki avval állott bils'szut, 
sütötte homokkal megtöltött régi u
lövés az ijedtségen kívül egyeb ba.......... .
rendőrök azért letartóztattak a tettfest, a kit ejjel csend- 
háboritásért fognak megbüntetni.

miatt ü/z- 
löbb veszélyes 

körúton egy részeg 
zurta Csiszár József 
vitték, a tetteseket 

az Orbán-hegyen levő 
csináltak a borozók, 
ott Rák József rna- 
bogy a távozókra rá- 
öltöltö fegyverét. A 
t nem okozott, de a

.1 ©tűsek a kö-A novemberi előlép
zös hadseregnél

A mai lapunkban már felsoroltakon kivül kineveztet­
tek a mostani novemberi leÉléptet lseknél.

Őrnagyokká a vadáste gyalogcsapaloknal 
a következő első oszt. századosok;: Weinriehter József, 
Jahoda József, Schikl Nándor, Kh oyber Lipót, Strasser
Lajos, Joanovics Mihály, Seholtnej ”
Ferencz, Draskicwicz Bqnaventm 
Sztupitzky Viktor, Steiskajl Károly 
roly, báró Rukavina lmrq, Ritter 
gyes, Kuss Antal, Delpiny Sándorgyes, nuss nn;ai, neipmy oauuu. .
Ede, Nemiek Henrik, Sacher Kleonas, Ottó József, Luk-
sies Henrik, Newes János, Hütten 
nőid, Hauptmann Allrétl, Grub

Kelemen, Kriesvh 
Probaszka József, 

báró Lazarini Ká- 
lános, Albrecht Fri- 
Engels József, Kolarz

ach Ágost, Micíil Ar- 
r Károly, MannsbartIIUIU, iiauáHiiiuiu .. ............ ,

Sándor, báró Bibra Reinhard, háló Pidoll Ferencz, hal­
lás Armin, Pfeiffer Alfréd, Rogi lies Miklós, Krawelil 
A»oslon, Edlen Jaromir, Noll Lajos.

a lovasságnál Longard Cyulji, I.iel Ferencz, Bohus 
Ödön, rolteraui lovag Kiwisc.h Ottokár, 

a tüzérségnél Tullipger Gi|szláv, Hopels Lipót,
Kilian Károly, Janau- 

ikmayr Nándor, Noll

Tera Károly I-ső osz-

Pfriem Antal, Beckerhinp Nándor 
sebek József, Kolzurek Antal, La 
Emil :

a műszaki csapatosnál 7.a 
tál yu századosi:

a vas'iti és távirdcíezrcdníl Urban Ede 1-sö osz­
tályú százados ;

az egészségügyi csapatoknál Scliüffl József I-sö 
osztályú százados ;

a békeállomány Bellsehan Adolf, Gruber József, Gross 
Ignáez, báró Rüste! Alfréd; ^ ,

a hadsereg állományában, Bleuschán Adolf, Gru­
ber József, Gross igr.ácz, hr. Rü 

első osztálya századossá 
Pnuligam Károly, Reichárd Béla

tel Alfréd, 
in. kir. testárségnél 

Strobl Ferencz.

z Károly, lovag her- 
Manó, Linhavt János, 

ik Frigyes, kirchbachi 
; János, Havel János;

UUlipill ikuiwtj) .»v.w..». —  -----  — 
Első osztálya századosukká a vezérkarban: 

Strobl Adolf, straussenburgi Ari 
manstädti Rohm Alfréd, Pivetz 
Weiss Ágoston, mürzsprungi Pol
Freiherrn János, bebenhurgi Kar„-------- —............  ,

A gyalogságnál első oszt. századosokká: 
Commeiido Károly, Blaczek Ferencz, Linhart Engelbert, 
Tamele János, Vogel Simon, Pimly Viktor, Grünzweig 
Ferencz, Kolitscher Károly, Mittorwallner Mihály, Kaba- 
kovies Mihály, Juch Ernő, Mesjko István, Mendra Fe­
rencz, Halma Hermann, Dedovicjt Ede, Buda Wenczel, 
Melzer Vilmos, Neumann József, jP.auschan Sándor, Ple- 
mencsies Laurenz, Lausch Káro*y, Sábái
sebei Vilmos, Mayer Gusztáv, 
Ödön. Sivkovies István, Petricse 
Ferencz, Gatalica Gabian, Rt 
mann Ede, Uhlig Olt^J, Wod 
ling Károly, Laulerlmch La 
licsics Gergely, Zbozen Fcret 
Kubecsek József, Jandrokovics A 
tér András, Stifter János, Sugov 
Büsch János, Lisacz l!a>(nund,

)y, Sabailo Dénes, Bi- 
lavorik Lajos, Bürger 
ins Adalbert, Nestory 
zieska Ferencz, Offer- 
iiczko Ede, Kiimmer- 
os, Irgl József, Mi­
ez, Bogunovics Márkus, 
iklós, Jax Antal, Schus- 
cs Vincze, Molnár Gyula

„U JV„ _____ ...... . icardsburgi Sicard Álór,
Strausz Salamon, Weldephöfnr János, Schönfeld Gyula, 
Modriján Jakab, Nemcec Pál, [Skulira Ignáez. Zizoni 
Spiridon, Popovicin György, Wnitenfeldi Pecchio Adolf 
lovag, Preyer Károly, Prohaska!Rezső, Loncsár Dániel, 
Smilíer Richard, Evitkovics Lázfir, Nedeczi Ruttkay Al­
bert, Vilesz-Sokolgrade-i GyuritslJános, Fikermenl Alfréd, 
Wagner Miklós, Kukics Manó, Heumayer Ferencz, Wag­
ner Alfred, Slanics István, Geor^ievics László, Dabrowski 
Artlmr lovag, Wagner Viktor, Reiser Tódor, Purics Gyögy, 
Funk József, Voine-mir-i Kurelek Ede, Wessely Viktor, 
Wölfeli Edlen Albert, Kütschereifter Félix, Krausz Károly, 
Hoch András,Blazek Ignáez, Marrjula Tivadar, Jovics János, 
Clausnitz Hugó, Höflinger Adolf, Sekanina Márton, LeJeune
Károly. Gutwirth György, Konsi 
kely Károly, vivremonti Lahout 
zár, Rubesch Arthur, Hollub F 
Sándor, Leth János, tessenberg
Kliczka János, Pokorny Hugó, ...................—, --------,
Ernő, Bemer Ede, Poscl) Ede, Algya Dénes alias Also- 
Komana, Gratzl József, panics György, Sheibal Vilmos, 
Heinninger Nándor, Krebs «otthold, Manias Károly, 
Peckler Vincze, Schmidt! Miksja, Prunlechner Sándor, 
Muzika József, Pistrilla ij)lymp,| Wodwarka János.

hegg Jenő, dobni Szó­
én Vilmos, Chizzola Czé- 
írencz, mörkensteini Mörk 

lovag Hitleri Arthur, 
Wunstim József, Kratky

másod osztály ív 8 távadósokká: Gorowski Vincze, 
Laska Gyula. Csermanski Wla< imir, Majorkovics Antal, 
Kramer Ferencz, Ploner KonráU, Basil János, Zdunic 
József, Fladung Raimund, Letlmy Rudolf, Husserl Vil­
mos, Petőcz János, Hrstic Pétijr, Gosic Gergely, Jancyk 
István, Ibi Ferencz, Nendulic 4'ülöp, Mihailovics János, 
Kuzyk Tódor, Klenk Adolf, DHrrigl Adolf, Daszkiewicz 
Viktor, Nowiczki József, Pistotlik Ödön, Walter Ká­
roly, Brmbolic Pál, Kotzourek Antal, Buchwald Imre, 
Kosspg Károly, Fischer Lenhafd, Wiener Pál, Schwendt 
József, Vogel uszvald, Spil " 
vic Vincze, Mezzadri János 
csics Bertalan, lovag Scha
kensteini Mörk Lajos, Werner ......-----------------------
Konrady Alfréd, Maliborski Játios, Conte Marchesi La­
jos, Munteanu György, Dimitrinvics Pál, báró Reischach 
Ferencz, Hausner Artür, J< ranovics Sándor, Kazaj

or Vilmos, Markovino- 
Mayor Tódor, Aljan- 

imburg Ferencz, Mör- 
Arnold, Velikán István,

Imre, Vogl Móricz, Kermpotic Márk, Abramov Ra'l°* 
ván, Dobanovacsky István, Eurmann Balázs, Budaliazy 
József, Bizaki Puki Józse, Zorcic Tamás, Lilesko .ift- 
nos, Ceuzianu Miklós, Servacki Antal, Both Kaimunii, 
Prikryl József, Alexandrowicz Ferencz, PetrovtcsMihály, 
Zelniczek György, Herbster Sándor, Fleminger 1* ngyes, 
Groissenbcrger Viktor, Róna Lajos, Weis József, Hinze; 
Ferencz, tiixl Péter, Buhl Ede, Dieszner Józ-ef, Lauscb- 
mann Manó, Ticby László, Stroh mer Ede, 1 urek .zta- 
niszló, Szczurowski Miksa. Steinliausen h erencz, Dollenz 
Antal, Dannevker Arthur, Sleimll György, lovag Aigner 
Tódor, Soráéin Mihály, Milavcz József, Ma-ak Wenczel, 
Krystufek Szlaniszló, Woracz Alfréd, c-ggor Köbeit, 
Schv.aba Ferencz, Brazda Burghard, Merbeller Vilmos,
Wais József, Fülhegyi Ödön.

főhadnagyokká : lovag Krausz-Elislago Henrik,
Edler KárcXv, Czibula Klaudins, Krausz Altréd, Mikulás 
János, Schav Gusztáv, Barthel Vilmos, Ku-zitska Károly, 
Rolefar Sándor, Turck Antal, Riv.viszer Albert, Juma 
József, Tiszay Jenő, br. Liitgc.i.lorf Kazmér, Dögl Ernő, 
Dworzák Vilmos, Frank Fe-cncz, Liposzak Antal, Ste- 
pnnek Ferencz, Thallner Károly, Dehlinger József, Rich­
ter János, Schotlkovszky Frigye«, Pösche.k Károly, Adler 
Adolf, Lesie Antal, Spitzer Henrik, Plewa József, liach- 
mann Viltior, Dabroviecki Jenő, Romano Lajos, Grosz 
István, Urbanek Gusztáv, Paskovics Emil, Pling Leó, 
br. Buol Vilmos, Pefkovic Tódor, Haas Ágoston, Broka 
János, Flotli Bódog, Scharapafka Ruclolt, Laninpen 
Vilmos, báró Arlow Viktor, Panzenbövk Károly,
Kuczerr Károly, Sárlay Fiilöp, Makulan Emil, Gersli 
Károly, Reymann Hugó, Renvers Ferencz Breilh I1 rigyes, 
Strauch Sándor, Hubinger János, Relivald Károly, Pasa 
József, Kadicz István, Keller Artur, Stiotla Frigyes, Aia- 
jer Viktor, Rieux Feyau Rezső, Ubrenov György, Pros­
ser Oltó, Konocznv utló, Patrcka Valérián, Beranek 
Tódor, Masniiké Károly Babicz Frigyes, Riebt r Rezső, 
Guzek Alfréd, Siersch Károly, Czavilinszki Iádé, Janko- 
vios Mihály, Konst Emil, Novák Benedek, Beranek vVla- 
dimir Pokrupa Wenzel, Schmid Pál, Pometlo Antal, 
Pilat Emanuel, Ludvig Ignáez, Bauer Achilles, (iyörgyössy 
Annin, Broto Julián, Palernolli Péter, Rodolli Péter, 
Gbaltipny Ferencz, Simoncic Viktor, Heyl Antal, 
Schreinzer Ödön. Krancic Fridolin, lovag Cali iclli Ka­
rol v, Böhm Aurel, Habermann Vincze, V-vag Mayersbach 
Konstantin. Markovin Mihály, Dzulynski Viktor, Kol- 
paszky Alajos, Wunder Aipád, Magjarevic Dömötör., 
Globocnik Károly, Predovic Aurel, Cazafura Sándor, 
Zeehbaucr József, Clilubny Ziicnko. Duscbka József, 
Francié Balázs, Reinhart Otto, báró Jorilis Ottó, Schrei­
ber Lipót, Bisdiitzky Szigfrieii, Somogyi Károly, Kasma 
László, Ellingcr Ferencz, Kyrie Rezső, Bikar Emil, Ra­
bié Rikliárd, W'eigerl Arnold, Bidder Emil, Teppner 
György, lovag Svhützl Antal, Ponetz Gottlieb, Dmgba 
Ödön. Heile Ferencz, Konvnlína Rikliárd, Mildnor Jó­
zsef, Schönwolter Armin, lovag Czerminski János, Knapp 
Ede’ Szlrokay Lajos, Fischer Antal, Kiss Pál, W'oje- 
wodka Jenő, Bailla Miklós, Szebasztian Jakab, lo­
vag Czaykovski Jenő, Gross Károly, 1 omlienovic József,
Ha- kmüller Sándor, Vraller Béla, Müller Ede, Wyi obek 
Ferencz, lovag Negrelli Moldelbe Miksa, larkőy Oszkár, 
IJrozek Márton, Brudcmann Adolf, seltui Seille Károly, 
Krinner l^njos, Plisnier Albert, Giehne Lajos. Stainl Jó- 
z;ef, Vueinic Jenő, Pammer Rezső, lovag Mochnacki 
Ferencz, Rothbaiier Tódor, Skoday Rikliárd, Vest Jó­
zsef, Woher János, Láng Ottó, Heiszig Ferencz, Waniek 
Henrik, Elter Lajos, Zawaczky István, Oswald Viktor, 
Flecker Adolf, Pirkner József, weidenburgi és gross- 
kirchcimi Fronmiiller Henrik, Schell Zsigmond, Petro­
vich Rezső, Gössmann Ottó, Oláh Sándor, Rosmann 
Sándor, Moixner Adolf, lovag Jaszinsky Marian, Jacu- 
benz Pál, Benischko Rezső, Túrna Károly, Zaruba Jó­
zsef Rischka Nándor, Mustotin József, Rossmanitz Már­
ton, Ezernyk Tibold, Spalzier József, llirmer Károly, 
Ebner Manó, Schenk Alfréd, Kanik Ferencz, Farsky 
Ottakár, Barlmann Pál, Hrzeujak Győző, Mazuvan 
Antal, Hrdlic.zka Pál, Sagai János, Ha iler Frigyes, 
Grcevic Lukács, nordondorfi Sauer Wilibald, Keb- 
hahn Lénhárd, Zurzul Sándor, Soydl József, Brustmann 
Emil, Marterer Nándor, Zajiesek Kelemen, Hodula Ká­
roly, Stika József, Poeschl József, Gervas Fülöp, Rich­
ter Antal. Kralicek Pcrencz, Velkavnrh Alajos, Mastv- 
nink Titusz, Nerlich Pál, Czerniawski György, rotten- 
haagi lovag Schindler Ágoston, Weisz Ferencz, Capp 
Károly, Szathmáry Géza, Holiolin Gyula. Braunn Gusz­
táv, felinaui lovag Pelz Vilmos, Kurth Gyula, Ehmann 
József, Rasier József, Kunes Oszvald, Nowak János, 
Seitz Wilibald, Fernengel János, Podhorányi Ödön, Roz- 
toeil Ferencz, Colnago Nándor, Litomyskv Ferencz, 
Neuhauser Géza, Taitl Emil, Leitner Róbert, Mayer 
Árpád, Hassenteuffel Ferencz, Lewandowski Antal, bran- 
deni Kohlberger Romuald, Medakovic Márkus.

hadnagyokká: Hirsch Lipót, Kirchberger Károly, 
Mieczlanszky Miaczinszky Vanicsek Károly, Broudwei- 
bc-r Lajos, Pracher Ferencz, Simperszky Ferencz, Rei­
chel Rugó, Mödling Móricz, Aimer Allred, Blechschmied 
Ferencz, Winekler Gyula, br. JJechtenlhurn György, 
Ilaymarle Norbert báró, gróf Zichy Rezső, Steinbrecher 
Rezső, Brantsch Gyula, Peyr József, Alt Ferencz, Moser 
Oszkár, Artzner János, Adamy Rezső, Mikasinovics^ Ra- 
doslav, Mayer Lajos, Poderschey Gusztáv, Rossi Gusz­
táv, Deutsch Izidor, Zsivan Trajan, Szava Pál, Kaszinói1 
Imre, Popovicsiu János, liassaraba Adóit, Gottlieb Lajos, 
Reindl Stanislaus, Niekerl Arthur, Kasarek Ferencz. 
Greiner József, Mayer Adolf, Zeiger Emil, Jovanovics 
Izidor, Smerczek Kamillo, Baurr Miksa, Klemm Károly, 
Khayll Frigyes, Kuderna Rezső, Wiligut Károly, Eggen- 
dorfner Kelemen, W'aischnig Rezső, Pfeitfer Viktor, 
Kalmár Alfred, Heidmann Rezső, Gusterschitz Ferencz, 
Komma Emil, Singer Gusztáv, Sdiwciger Lajos, Diósy 
Sándor, Mandi Mandy Árpád, Papházy János, Dübler 
Rezső, Buclimann Miklós, Ziegenholer Henrik, Frauen- 
florfer Demetschek Ferencz, \V laschü z Nándor, 
Steindl Gyula, Maly Vincze, Kortan Károly, Wrenky Já­
nos, Gryksza Mátyás, Czoipek Fülöp,SSchaumeier Hó- 
riiin, Fischer Ede, Reviczky Adum, Schmidt György, 
Leibetseder Ede, Riesa Róla, Hoflehner Henrik, Wagner 
Károly, Ludwig Gyula, Allina BerthoKI, Sandner Adolf, 
Khlovber Lajos, Huber Károly, Tischina Antal, 
Zothé Fridolin, Morgl Jenő, llirmer Raimund, Dons- 
berger Frigyes, Hahne Rezső, Zoff Ottó, Helle­
ring János, Krasser Frigyes, Stoic Sándor, 
Kuess József, Preveaux Rezső, Gatter Lajos, Regie Mik­
lós, Mrazek Károly, Werner Gábor, Baumann Ede, Lerch 
Károly, Malik Józsof, Schlesinger Lipót, Markus Lajos, 
Schölte Béla, Baudiseh Oltó, Kury Ferencz, Petternel 
Frigyes, Grbanovic Márton, Ive Antal, Heinz Viktor, 
Sallagar Hermann, Oschlag Nándor, Proksch Viktor, 
Marecek Károly, Seccadanari Domonkos, Hoczman Re­
zső, Poessel Artur, Hrnicek Ferencz, lllfenlieimer Hen­
rik, Önti Ágost, Treflenschedl Alajos, XVansner János, 
Hamböck Raimund, Klieba Antal, Kletzkowski József, 
Balázs János, Holzer János, Hűltél Rezső, Breiienlohner 
Raimund, lovag Eugenmoss János, lovag Hennig Ernő, 
Kauders Kristóf, Prillinger Ede, Ausim Ede, Kobr 
Rezső, Schaffer Ferencz, Stuchly Károly, Janou- 
sek Bohuslaw, Kühtreiber Rezső, Schell Frigyes, 
nagy-iváni Fekete Jenő, Wykopal Károly, körster Sán­
dor, Molitorisz Lajos, Buhl Róbert, Hruby Frigyes, Pod- 
horszky Vilmos, Siegl Meinrad, lilies Szilárd, Suda Ede, 
Wawricska János, Ilesz Győző, Hussa Rikliárd, Filipesko 
Tamás, Húsz Ede, Kartner Károly, Kautznur Ede, Gold­
gruben Miksa, Syposz Zoltán, Maurovics Gyula, Matta- 
cliich Béla, Brandner Károly, Schneider Gyula, Rauscher 
Géza, Preisz Emil, Kopfstein Ernő, Költi Vilmos. Gnftner 
Károly, Safranek Győző, Vestall Gyula. Behal innoczenz, 
Liposczák Péter, lilies Gusztáv, Schutzbier, Sukup Hugó, 
Kretz Erhard, Arbanasz Emil. Ebiért Richard, Spazal 
János, Pichler Albin, Triebnigg Győző, Kintzl Otto­
kár, umehikus Vladimir, báró Metzger Gyula, Klosz 
Oszkár, Simon Ferencz, Zelinka Napóleon, j omsi 
Henrik, Schmidt Károly, Arlner János, Zuekerer Ferencz, 
Blaha Vilmos, Broche Alajos, Eckert Gyula, Sztavinszky 
Kázmér, Pregenzer Rudolf, Greguric Pál, Frie.lbergi 
Salomon Gyula, Zsivanovics Zsiván, Mihailics Milivoj lo­
vag, Zelenika János, Herforth Adolf, Micoli János, Kim 
Frigyes, Zigics Pál, Palme Ottó, Bachmann Miksa, Bas- 
dinnyey István, Bnrtholy Ede, Baumann József, 
Rotsch Antal, Stadler Bertalan, Kispert Miksa, Cho- 
cjiolausch Károly, Goim Frigyes, Csaj Rezső, Pesarics 
Rezső, Rosenberg Miksa, Wiedstruck Ferencz.

lebbi újdonság Mérei Horváth Károly «k a um délutánok” 
czimü vígjátéké lesz, melvnek első e^eiäsa november 
9-dikére var. kitűzve. A darab főszereplői: Pnelk. Kor 
nélia, Lendvayné, Csillag Teréz, Lánczy Ilka, Szacs- 
vavné, Rákosi Szidi, Alszegi Irma. Nagy Ibolya, Neda^, 
Benedek, Mihályfi, Császár, Morvát és Szigeti Imre.
- A német színházban ma este a meinmgem 

színtársulat Shakespeare Vizkereszljél adta e ö. Arra, a 
miben a társulat legerősebb, a seemkai elfektusok kiak­
názására nem nyújt teret a shakespearei viejátek, mely­
nek előadása nem tartozott a vendégszereplés fénypont­
jai közé. A pezsgő elevenség, mely « vígjáték jellemző 
sajátsága nem tükröződött vissza, a színtársulat Keszegje, 
Görner Károly s Böffen Tamás a szerepeikben nem 
exczeláltak. Tliöni-sen Teréz Oliviája, Lorenz Olga X m- 
lája sukkal közelebb állottak a shakespearei alakokhoz, 
mint a férliszereplők, kik közölt legtöbb elisme­
rést kapott tapsban, kihívásban a társulat jeles 
tagja Grube mini Maloilio. A közönség zsuto hí­
gig megtöltötte a színházat. Holnap ismétlik az elő­
adást y ezzel egy hónapi vendégszereplés után óu- 
csuzik a fővárostól a nieiningeni társulat, mely itteni 
tartózko iás alatt szoros barátságot fűzött a budapesti 
művészkörökkel s megismerkedett a budapesti _ szintia- 
zakkal. A rneiiiingeniok, mint már említettük, reszt vet­
tek Nádav jubileumán, a nemzeti színház előadásait 
gvakran lálogatták s nagy elismeréssel szóltak szmmnye- 
szetünkrül. Így nézték meg «Lear királyt», a «Ma- 
kranezos hölgyet» p a hazai drámák közül az ..Em­
ber tragédiáját» és «Tliurán Annát.» Csrube miKsa, 
ki most a berlini udvari színházhoz van szerződtetve, 
a Tliuran Anna előadása után úgy az e oadas mini a 
darab felöl legnagyobb elismeréssel \v ilatkozolt s kile- 
jezte óbaiál, hogy e magyar dráma hősét, Ujl.azy sze­
repét a németországi színpadon mennyire szeretne be­
mutatni. E vasárnap pedig Grube tiszteletére Nadaynal 
ebéd volt, olt a búcsúzó művész egy lelkes német koi- 
teménynyel búcsúzott el budapesti barátaitól. ^

— Szuper Károly Jublleania. Szuper Károlynak, 
a magyar szinészegvesület és a m. kir. operáim pénz­
tárosának 50 éves színészi jubileumát Halas va­
rosa, hol Szuper született, nagy fénynye! készül meg­
ünnepelni. A jubileumot a város polgármestere es 1 esti 
J. Lajos színigazgató rendezik a jövő hó folyamán. A 
ieránduló veterán művészt a vasútnál ünnepélyesen fo­
ganjuk s a városi tanács disziilésén a lakosság értékes 
emléktárgyai, nyújtják át neki. Két estén ezután színre 
kerül a «Releskei nótárius» és a «Bácsi», a címszere­
pekben a jubilánssal, kinek tiszteletére bankettet s 
tánczniulalságol is rendeznek. A jubileumra a mvárosi 
színházak kormánybiztosát, igazgatóit, művészeit s az 
összes vidéki színigazgatókat meghívják.

— Aj or»z. in. kir. zeneakadémián már javában 
folynak az a c a pel la énekkar próbái. Az aka'lemia ezért 
felhívja a közreműködni óhajtó érdeklődőket, hogy meg­
felelő zem i készültséggel biró férfiakat és nőket újólag 
fölvesz a capella karba, még pedig minden hétfőn es 
csütörtökön este G órakor a zeneakademia Andrássy-ut 
(G7. sz.) betviségében. Az akadémia e tanévben is több 
karének-estélyt szándékozik rendezni, melyekre egyelőre 
Palestrina, Orleando, Viktoria, lländl, Allegri, Lach, 
Haydn, Schubert, Beethoven, Hauptmann, Wüllner, Schu­
mann, Mendelssohn és Brahms müveiktől szemellek ki 
több szerzeményt. Hazai zeneszerzők közül eddigele 
Bartalustól, Lányitól, Herzfeld — és Kesslertől vettek lel 
néhány müvet.

— Buppé legújabb operettje. A bécsi harl-szin- 
házban tegnap adták először Suppé «Die Jagd nach 
dem Glück» czimü operettjét, melynek szöveget Genee 
és Zappert Írták. A darab tisztességes sikert aratott, 
mert úgy a szöveg, mint a zene alkalmas arra, hogy a 
közönség figyelmét lekösse és érdeklődését ébren tartsa. 
Ezenkívül a díszletek is pompásak voltak, különösen a 
harmadik felvonásban, mely Vclenczéhen játszik. A 
szerzőt minden felvonás után löbbször kihívták.

— A filharmóniai társulat. Özvegy és árvaegylet 
javára, pénteken, november 2-án «halottak napján» 
Broulik Ferencz, a budai zeneakadémia és a m. kir. 
operaluiz teljes énekkarának közreműködése mellett 
Erkel Sándor karnagy vezénylete alatt Berlioz Hector 
«Uö'/aiem» (grande messe des morts) ez. magánének, 
ének és nagy zenekarra irt müvét lógja előadni a magy. 
kir. operaházban. Jegyek válthatók a in. kir. operáim­
ban a nappali pénztárnál a szokásos időben es a szm- 
házjegyirodákban. Ezen hangversenyen kivül G bérlet­
folyamos hangversenyt rendez a filharmóniai társulat a 
fővárosi vigadó nagytermében, melyekre berelm lehet: 
Rózsavölgyi és társa cs. kir. zenemükeres.tedeseben 
(IV., Kristóf tér 3.) a következő árak mellett: Körszek 
18 frt. Zártszék 12 frt. Ugyan-e 6 hangversenynek rész­
letes műsora díjtalanul kapható a zenemukereske- 
désekben.

_ Magyar czlmfcalmosok a külföldön. A kis
Kovács testvérek, a kik czimbalom-müvészetükel 1884-ben 
a trónörökös pár előli is bemutatták, mint lapunknak 
írják, jelenleg Pozsonyban vendégszerepeinek. A nyáron 
bárom hónapig Londonban voltak és nagy feltűnést kel­
tettek. Pozsonyból Mécsen át Berlinbe utaznak s a jovu 
tavaszszal alkalmasint Párisiin mennek a kiállításra.

— UJ zenemű. Torkos Béla ismert zeneszerző újabb 
szerzeményével szerzett a zeneértő közönségnek megle­
petést. Már elkészítette «Mariska keringö»-jét, melyet az 
idei «Protestáns bál »-on fog bemutatni s mtly Czorcla 
Maiiska urhölgynek, Czorda Bódog kúriai biró leányá­
nak lesz ajánlva.

jérváry Géza br. honvédelemügyi miniszter, a ki a viri­
lista lisztában mintegy 14U0 írttal szerepel. Ellenben 
nem fordulnak elő ez évben a választók s igy a virilis­
ták névsorában a következő jelenlegi bizottsági tagok : 
Andrássy Gyula gróf, Teleszky István ullamlitkár, V aj­
ka y Károly a kir. tábla elnöke. A mágnások közül ez 
évben alig egv-keltö iratkozott be, olt latjuk Andrássy 
Aladár gióf és Lipthay Béla br. nevét. A virilisták név­
sorában három év elölt az azóta elhunyt Muráthy Szi­
lárd szerepelt legtöbb adót fizető választó gyanánt a 
névsor elején 23,Ü8i frt 59 krnyi adóval. Most a l.-g- 
első helyre Zólvomi Wagner Géza kerül, a ki direkt 
adóján »!; oklevél alapján való k-tszeres számításával 
több mint 3U.ÜII0 frtot fizet.

— A VII. lter. elöljáróság ügye. A VII. kor. elöl­
járóság iránt a legutóbb fölfedezett sikkasztások és 
rendetíensé. sk következtében nagyon megrendült a pol­
gárok bizalma. Ezért, mint a 11—k írja, mozgalom is 
indult meg az Erzsébetvárosban, melynek éle a irá­
nyul, hogy az elöljáróság tagjai, a kél elöljárók és a 
kerületi esküdtek köszönjenek le állásukról. A kerület 
polgárai már bizalmas értekezlete1 tartottak is ez ügy­
ben. Az elöljáróság tagjai közül pedig már többen nyi­
latkoztak, hogy készséggel lemondanak s uj választás 
alá vetik magukat.

— Ao angyalföldi iskolánál a tanács a megyei 
osztályokat végleg megszüntette s e helyett egyesített 
osztályokat állított föl. Minthogy igy egy osztálylyal több 
lett, ennek vezetésével a tanév végéig Czeiner Ágnes 
tanítónő bízatott meg.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A múlt 
héten következő ingatlanok iratlak az uj tulajdonosaikra 
n. in. Budapest főváros közönségének a gyár-utezai 
dűlőben levő telekrésze 150 írtéit Algyay Jenőre, Sza- 
lóky Johanna ^ rész birtoka C^epel-rakpart 14. sz. a. 
17,500 írtért Feledy Miksára, Nevid József része a kö- 
ris-utezai 23. sz házból örökösödés utján Nevid testvé­
rekre, Budapest főváros közönségének gyárd ,löben lévő 
léikéből egy r 'sz 132 frt 90 krén liibú János és ne­
jére. Ugyancsak ugyanottani birtok része 94 fi t 87 krért 
Vieenik Aulaira, örgróf Gsáky Palaviesini Zsigmond- 
nak király-ulcza 99. sz. háza G1,50U formiert Po­
lcnyi Gézára. Blankenbe g Lipót ó-hegyen lévő 
birtoka G62 forintért Farkas József ós nej »•ve
Budapest főváros közönségének agyárdüllöben fekvő bn iok- 
lésze 146 frt 35 krért Varga Sámuel cs Németh Nán­
dorra. ugyanannak ugyanott lévő birlokrésze 133 Irt 
öl krért özv. Szabó Menyhértnél, ugyanannak ugyan­
ott levő birlokrésze 135 írtért Szász Róbertre, ugyan­
annak ugyanottani birtokrésze 137 frt 79 krért Hu- 
dinszky Károly és nejére, ismét annak ugyanott levő 
birlokrésze 94 frt 87 krért Stúdiók Andrásra, Ebner 
testvérek erdőtelki birtoka 1176 frt 22 krurt Balázs Mi­
hály és nejére, Huber Pál illés-utczai 11. számú háza 
lü.UÜU forintéit Berger Samu és nejére. Bódendorfcr A. 
M. dol.ány-u. 80. sz. a. háza 204,OuO Mér: lleinzelman 
bányatársulatra, Jatnu József aradi-u. 13. sz. a. háza o í1 "0 
fiiért Gottschlik József és nejére, A»lamek Nándor Her- 
minamezőn levő telke 3000 Mért, Bugyi Ferencz Jó­
zsef és nejére, Fanda József és neje Hermina- 
mezőn levő telke 5000 Írtért Burger Györgyre, Schnei­
der Ágost és társai IL zerédi-uteza 11. sz. a. háza 
10.627 írtért Kudecz Antalra, a fővárosi közmunka- 
tanács János-utcza 26 sz. a. háza 8888 írtért Bogin 
Lcoia, Budapest főváros gvárdüllői birtokrésze 138 írt 
49 krért Stylli Gyula és nejére, ugyanannak o'tam bir- 
tokrésze 184 frt 17 krért Szűcs Emil és nejére, ismét 
annak ottani része 91 frt 98 krért, Ben ke l erenezre, 
Langer Julianna harkály-utcza 5 sz. a. háza örökösö­
dés utján Weisz Paulina és Máriára, Sehwarczmayer 
István és nejének virányost dűlőben levő telke 750 (tért 
Varga Pál és nejére, Remiit Antal várfok-uteza o. >z. 
háza 64(H) fiiért Tamiezky Kámlyra, Wimmer József és 
nejére Knocz Borbála Lajos-utczai 13. sz. háza őbuO 
Mért, Násztrofel Nándor } része a kevék-utezai 1U. sz. 
házból özv. Nasztvogel Nándornó nevére ömkosociés 
utján, Dirnberg József ^ része a kútvölgyi dűlőben levő 
telekből 325 frtért Schneider Erzsébetre, Sceger Lörmcz- 
nek az ó-budai kültelki telekre 1000 Mért hauthalier 
Györgyre, Kunz Pál és neje Péterhegyi telke dot) 
forintért özv. Lencz Frigvesnére, Kosulil Antalnak 
gellérthegyi telke 900 fiiért ' Hiebei Mátyásra, Gomon 
Gusztávnak Atilla-ulczai háza 4266 Mért Dechant szül. 
Kopp Magdolnára, A magyar hivatalnokok intézete har- 
kasvölgyi 412 frt 27 krért Olay Szilárdra, Schlosszer 
József és Róza Majlath-ulezai telke 475 írtért Thaler 
szül. Zeller Magdolnára, Levessy Magdolna nemetvo gyi 
telke 300 frtért Lubik Miklós é« nejere, Csöszy István­
nak orbánhegyi telke Suk Ede és nejére 1000 Mert, 
Hofbauer Gyulának i része a Margit-utezai 13. sz ház­
ból 2125 Mért Giliczer Albertnér.i, Strobl Dipólnak Or­
bánhegyi telke 375 frtért Krausz Ferdinánd és nejere, 
Munki'u sy Dezső és Gizellának Istvánhegyi telke <UU 
frtért Ziska József és nejére.

SZÍNHÁZ tiS MŰVÉSZÉT.
— A nemzeti színházban november 5-én, hétfőn 

az «Idegesek» kerül színre, melyben E'eleki Miklós, a 
nemzeti színház tiszteletbeli tagja is föllép. A legköze-

EPOBT.
— a nemzell torna-egylet ez évi deczember hó 

8-án esti 6 órakor ünnepli 25 évi fennállását. Az ünne­
pély prograinmját az e tárgyban kiküldött bizottság kö­
vetkezőkben állapította meg: Elnöki megnyitó beszéd; 
ezt követi az egylet 25 éves történetének felolvasása, 
azután dr. Bakody Tivadar és dr. Szontágh Ábráhám- 
nak ezüst érmek nvujtatnak át, majd Matolay Eleknek, 
az egylet elhalt órdemteljes elnökének képe fog megko- 
szoruztatni, ezt követi a disztornázás. Az ünnejrélyt el­
nöki zárbeszéd fejezi be, ezután a vívóteremben banket 
tartutik.

Béoa, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az októberi meeting záró napja ma a közönség 
nagy érdeklődése mellett folyt le. Némi izgalommal járt 
az akadályverseny, melyben két ló elesett. Sem lónak»
sem lovasnak nem történt baja.

A versenyek eredménye a következő : I. Eladó- 
verseny. 1000 irt. 1000 méter. Trünkl Arthur ÍŐliadn.
2 é. sárga kanczája Balleteuse igen könnyen 3 liosz- 
szal nyerve első, Mollináry 2-dik, utána 2 hoszszal 
Gerle 3-dik, Jó-leány 4-dik. Totalisaleur 5 : 14. Helyre­
fogadás : 1-re 25 : 34, 11-ra 25 : 33. — II. Handicap. 
1000 frt. 2000 meter. Br. Üclitritz Zsigmond 3 é. pej- 
kanczája Analyse igen könnyen 2$ hoszszal első, Blue- 
Black 2-dik, Game 3-dik. Futott még : Menolaus, Enga­
din, Lisbeth, Álba, Mozdony. Totalisaleur 5 : 16. Helyre- 
fo»adás : 1-re 25: 46. 11-ra 25 : 65. — III Urlovasolc 
versenye. 660 frt. 2000 ni. Fürstenberg M. bg 3 é. 
p. ménje llmur igen könnyen 4 hoszszal első, Theodora 
2-ik, utána 3 hoszszal Abermals 3-ik, Petronella 4-ik, Irén 
ö-ik.Tol. 5;8. Helyrelugadás: 1.25• 35, 11-ra 25: 87. IV. 
Gátverseny. 1500 M.28U0 meter. Szápáry Iván gr. 3 é. 
p. ménje Baronet könnyen 2£ hoszszal első, St. Wolf­
gang 2-ik, utána j hoszszal Gabolin 3-ik, Salva nos 11. 
4-ik. Tot. 5 :40. Helyrefogad. 1-re 25 : 60,11-ra 25 : 41. — 
V. Akadályverseny. 1000 frt. 3500 m. Auersperg Fr. 
hg. sp. ménje. Troja körüljárta a pályát. — VI. Aka­
dályverseny. Handicap. 2000 frt. 5000 m. Auersperg 
Fr. hg. 4 é. p. ménje Schweninger küzdelem után 6/, 
hoszszal nyerve első, Pessimist 2-ik, Rikiki 3-ik, Straight 
4-ik Kisbiró 5-ik. Farab és Teraphin elbukott. Tot. 5 : 
24. ’Helyrefogadás I-re 25 : 70, 11-ra 25 : 185.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kössnőgl választásokhoz. A virilisták név­

sorának összeállítása közelebb már be lesz fejezve s 
ekkor a bizottsági tagsági kijelöléseket a pártok meg­
kezdhetik. Most három éve a választók száma volt: 
az l-ső kerületben 757, a 11-dik kerületben 738, a 
Ili-dik kerületben 535, a IV-dik kerületben 1153, az 
V-dik kerületben 810, a VI-dik kerületben lööli a 
Vll-dik kerületben 1174-, a Vlll-dik kerületben 1757, a 
lX-dik kerületben 985, tehát összesen 9160. A válasz­
tók névsorába ez évben beiratkozott: Tisza Kálmán^ a 
miniszterelnök a fizetése utáni 2347 frl adóval s Fe-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos honvéd gyűlés küldöttsége,

melynek tagjai Bókay Lajos (Mosonymegy), Km -y 
Gyula (Szabolcsmegye), Kiss Sándor (Gyúr), Novak 
Gusztáv (Csongrádmegye, Dorozsma), Szász Dániel, Na\- 
rik Endre (llevesmegye), Szölössy Soma (M:irosvasár‘ 
h. ly), Hadfaludy Albert (Zilah), ma délelőtt 11 órakor 
fogadtatlak Tisza Kálmán miniszterelnök állal. A kül­
döttség! tagok bemutatása után memorandumot nyújtot­
tak át a miniszterelnöknek, mely az országos honvá­
gy ülés egyhangú határozatának pontozatait tartalmazza.
A küldöttség annak a reményének adott kifejezést, hogy 
az országos honvédgyülés kérelmét siker fogja koro­
názni. Tisza miniszterelnök megköszönvén az országos 
honvédgyülés üdvözlőiét s a beléje helyezett bizalmat, 
kijelentette, hogy minden lehetőt megtesz a honvédség 
megnyugtatására. A inini«zterelnök ezután szívélyesen 
kezet szorított a küldöttség tagjaival, mire a tisztelgés 
véget ért.

_ Az orsz. régészeti és embertani társulat
október 30-án délutáni 5 órakor a M. Tud. Akadémia 
heti ülésterménen (u. n. kis tejem) nyilvános ülést tart. 
Tárgysorozat: 1. Dr. Bonez Ödön. A középkori várépi- 
lésrül hazánkban. Mutatványokkal. 2. Dr. Kuzsinszky 
Bálint. Az aquinkumi legújabb ásatások eredményeiről; 
a leletek bemutatásával. 3. Újabb régészeti leletek be­
mutatása. 4. Titkári és pénztárnoki havi jelentés, lag- 
bejelentés.

— A «budapesti ügyvédi kör» ez évi november 
1-én d. e 11 órakor saját helyiségében (Ferencziek 
lazárja) évi rendes közgyűlést tart. Minden önái.ó in­
dítvány 8 nappal a közgyűlés előtt az elnöknél oeje- 
lentendö.

— A budapesti kereskedő Ifjak társulsta téli 
esti szaktanfolyama október 31-én fog megnyílni, t. tan­
folyamon, mely hivatva van oly egyéneknek ok.atas 
adni, kik nappali elfoglaltságuk miatt más tanfolyamé 
nem hallgathatnak, részt vehetnek nemcsak a Iá suti 
lámái, hanem általában a kereskedelmi pályán muKOuo 
felnőtt egyének és önálló kereskedők is. A beiratkozá­
sok a társulat helyiségében (Gizella-tér 2. sz.i már 
megkezdődlek s a jelentkezőknek a titkárság este «- 
órakor bővebb felvilágosítást ad.

— a budapesti népöktatásl kör november MM 
kezdve a felnőttek számára ingyenes oktatást tart kö­
vetkező helyiségekben: Budán: a Krisztina városban, s 
krisztina-utezai népiskolában. O-Budán a kórház-utczai 
községi fiúiskolában, a munkástelepi népiskolában lór­
iink számára, a templom-ulczai leányiskolában. A Li­
pótvárosban : A templomtéri közs. iskolában, a külső 
vácziuti iskolában. A Terézvárosban az érsek-utczai 
közs. iskolában. Az Erzsébet városban a Murányi-utczai 
népiskolában. A Józsefvárosban a stáczió-utczai közs. 
iskolában. A beiratások a megnevezett helyiségekben 
bármikor eszközöltetnek a jelentkezőkkel.

_ A magyarorseágl könyvnyomdászok és be­
tűöntők egyletének ünképző-osztálya novembiT hóban 
megkezdi saját helyiségeiben a téli felolvasásokat, me­
lyek már most nagy érdekeltséget kellenek, annál is in­
kább, mivel több kiváló iró már is megígérte közremű­
ködését az említett önkópző-osztály által kiküldött 
bizottságnak. Az első felolvasást Ealszky Ferencz lógja 
tartani.

— A vöröskereszt-egylet igazgatósága okt. 30-án 
kedden délután 4 órakor saját helyiségében (lánczniu- 
utcza 1.) rendes ülést tart. Az ülésen a következő 
ügyeket fogják tárgyalni: 1. A kormány leiratainak be­
mutatása. 2. Erzsébel-kőrházi és ápoló ügyek. 3. Jelen­
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zottsági tag"., ej 
hagvta a Reitze! 
bitói halárnzaiol 
cl Reitzer A i 11| 
ezen felül a 
szének, dr. Lázfl 
vényszik 11.' 
latot a 1! it/.» 
Reitzer Adói: vJ 
bogy a Reitzer r 
tokosa.

— A kir kJ
czeml-er végéigI 
Tlács Iegyúttal | 
kir. Kúria más 
deiszky Gyula, 
Mihály, S dlcy 
hardt I f-ren- z 
in égi Károly. 
Rirák 'íoinesá 
Losonczy Ödönl 
Eaáro=-y Kár. ll 
Imre. Bi ák <ii.1 
Károly, Popuvii) 
jegyző Sein: 
rincz. Bírák Dt 
prémy János, ll 
Ágoston, Majovl 
tanács : Lm 
Sándor, Morva 
Gyula, Frenre 
dényey Géza.

Eljegtyzésej
és barsm^gvei 
Imre minisz:eri|

Ungy Pál
Ottani liigge 
tagja, tegna 

Halbrobr 2| 
Szabadkán oki 
sága 37-ik c 

Ivaohnocli 
földbirtokos, 1 
országé; iilé-i I 
sági tag Gy.-P 
elhunyt.

HeldelbergJ 
közjog tana

Á kd

M A
mi! s:

b a
Andrássy

magyar kiráj
Budai

a téli

asil
Az ásva 

kintetólion 
őrzése aiú 

Árjegyzék!

A liivati
Kltüntetól

bor szab. ki 
lata közben 
aranvérücmk! 
ler Ignáez 
köknek a kir| 
mentesen ; L 
Djedáüan. ko 
ból, a Feri 
nyozta.

Kinevezel 
bírósági albiij 
bírósági albí 
hasonló minő 
albirakká: a 
Géza ottani, 
gedi és a fa 
lugosi törvén) 
járásbíróságra 
a világosi jaj 
vényszéki, a 
Károly name 
hoz : Pap Ej 
járasbiróságl 
bírósági, a sl 
BZékeslehéi v| 
Sághoz : dr. 
jegyzőket ; i 
Lajos ausztl 
fizetésnélkii 
kir. igazságj 
2=onvi kiráj 
pécsi" kir. töj 
oktalásügyi 
terczebányail 
tankor, foigal 
jelöltet pedií 
ságlioz irnolj 
állami elera 
Szvetozár 1 
tanítót, Erei 
iskolai rendi 
állami elemi 
ezentmiklósi 
János mratj 
jelen állásul! 
pénzügyigazl 
adóhivatali 
Vl-od oszL
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pr, a ki a viri­

le pel. Ellenben 
ijy a virilis- 

:ottsági tagok : 
lllamlitkár, Vaj- 
Dók közül ez 
ltjuk Andrássy 

virilisták név- 
Muráthy Szi­

ltó gyanánt a 
Most a leg- 

|itl, a ki direkt 
3'/ámításával

|A VII. kér. elöl- 
ikkasztások és 
zrendiilt a po|- 

mozgalom is 
éle a irá- 

elöljárók és a 
1. A kerület 

Ittak is ez ügy­
iír többen nvi- 

s uj választás

lacs a megyei 
[elvett egyesilelt 

osztálylyal több 
IGzeiner Agnes

'■ban. A ' mult
tulajdonosaikra 
a gyár-uti-zai 

!y Jenőre, Sza- 
art 14. sz. a. 
;ef része a kö­
ri Nevid testvé- 
yárdiilöbenl lévő 

János és ne- 
94 ti t 87 krért 

sini Z-igmond- 
) forintért l’o- 
5-hegyen lévő 
4 ó- nejére 
nen fekvő bitíok- 

Né aetb Xán- 
része 133 irt 

anannak ugyan- 
óbertre, ugvan- 
79 krért Ku­

li gyaiott levő 
ndrásra, Ebner 

rt La ázs Mi­
ll. számú háza 

liódendorfer A. 
tért lieínzelman 
z. a. háza j>4* •' 'U

1 k .Nándor Her-
Li Férenez Jó-

neje llermina-
börgyre Svlmei-
f. SZ. a. haza
kro“i 1iözmunka-
ks frtiért Bogin
tokrésze 138 irt
Innak o'tani bir­
b neJ<sre. ismét
tnke eranezre,

h&za órökösö-
Schwarcznriyer

\i telk') 750 ftért
érfok-u v-za ő. sz.
Vimr.ier József és
0. sz. tiazu 58--0 

zai 10. sz.
. örökösödés
Ilgvt (inlibben levő
t S--.':-r Lőrmcz-
írtért líauthal er
•hegyi telk- 350
Los til Altatnak
Bátyi a, Igömőn
járt De :bant szül.

ír. t-zete Far-
i nir , S' nlos-zer 

ért T' aler
lolna t
c, C'ős

jároetvögyi
;zy István-

j-re 1 i)00 Írtért,
i zai 1 3. sz ház-
robl Lipótnsk Or-
l.nánd és nejére,
ibegyi telke 700

FLATOH.

küldöttsége,
■nymegye;, Kn.y 
Ír (Győr), Kovák 
fezász Dániel, Nav- 
]>ma ! Maros vásár- 

előtt 11 órakor 
Inok állal. A kül- 
|ran<lurnot nyujtol­

sz ágos honvéd- 
tai: tartalmazza. 

|ott kifejezést, hogy 
kér fogja koro- 
vén az országos 

lelyezett bizalmat, 
|f?tesz a honvédség 

után szivélyesen 
mire a tisztelgés

lortanl társulat
1. lúd. Akadémia 
ilvános ülést tart. 
középkori várépi- 
. Dr. Kuzsinszky 

luk oreriményeiről;
• részeli leletek be- 
iavi jelentés. Tag-

ez évi november 
•ében (Fereneziek 
Minden önálló in­

elnöknél bejtr-

társul^ta télt 
icgnyilni. E tan- 
eknék oktatást 
lás tanfolyamot 
icsak a tá au nt 
pálván működő 

A beiratkozá- 
tér 2. sz.) már 
írság este 8-9

november 1-től 
(tatást tart kö- 
tina városban, a 
i kórbáz-utczai 
Spiskolában fór- 
olaban. A Li- 
iban. a külső 
az érsek-utczai
i Murányi-utezai
zíó-ut-zai közs. 
t helyiségekben
I.
dászck és be-
ivember hóban 
olvasásokat, mé­
nek, annál is in- 
ijiiérte közremü- 

ái'al kiküldött 
ky Ferencz fogja

1888
(és a Fnbea illszállitó oszlopok gyakorlatairól és a meg­
bízottakról. 4. Jelentés a tartalék-kórházakról és beteg­
szállító állomásokról. 5. Folyó ügyek.

— A . gyermekbarat-eg-yeutilet» a tél folyamán 
az I. kerületben 154, a ll-ikban lült, a 111-ban 150 az 
V-bon ói', a Vl-ikban 120, a Vll-ben 254, a Vlll-ban 
lOo, a lX-lien 57 és a X. kerületben óit iskolás gyer­
meket fog ebéddel ellátni. Legnagyobb a szűkölködő' 
iskolás gyermekek száma a VII. kerületben, honnan 
eddig 3Öö ily gyermeket jelentettek be az iskolai igaz­
gatok, ellenben a IV. kerületből és az V. kerület bel­
területéről egyetlen egy éhező gyermek sincs bejelentve.

tröBVENysz&m csarnok.
— A bnkett szegődi általános takarékpénztár.

A szegedi törvényszék elrendelte az előnyomó ?ást a 
bukó11 intézel ■ sszes hivatalnokai, igazgatósági és fel- 
fjovelö bizottsági lagjai ellen, de nem adott helyet ugyan­
ezek ellen, azon hét .eljelent sben loglult kérésnek, hogy 
ji zárlat elrendeltes-úk az igazgatósági és felügyelő bi­
zottsági tagok vagyonára i-. A törvényszék helyben­
hagyta a Keitzer Auolt letartóztatását rendelő vizsgáló­
bírói határozatot is és egyúttal fenyitó zárlatot rendelt 
el Keitzer Adolf ingóság ura és szegedi házára. Mind­
ezen felül a mai na|> folyamán Szeged város főügyé­
szének, dr. Lázár Györgynek kérvényére a fenyitü tör­
vényszék 11,815 szánni végzésével kiterjesztette a zár­
latot a Rl itzer Jakab és lia ezég vagyonára, miután 
Reitzer Adóit vádlott a kihallgatás alkalmával beismerte, 
hogy a Reitzer Jakab és lia ezégnek ü az egyedüli bir­
tokosa.

— A ktr. kurta büntető tanácsai október 28-től de- 
ezember végéig a következő beosztási nyerik : I. ta­
nács !egyúttal sajtótanács i: Elnök Daruváry Alajos a 
kir. Lina másodelnöke. Kirak Káló Mihály, Kartho- 
d 'is kv Gyula, Keömley Pál, I.a-za József, Sebestyén 
Mibálv, S 'lley Sándor isa;tóügyi referens), jegyzők Geb­
hardt Ferencz, Kanyó I ajns. JI. tanács: Elnök Cse­
ni égi Károly, szaba ,-águleje alatt dr. Suhay Imre. 
Bírák Tomesányi Mór, >ir. kelemen Mór, Szeylferl Ede, 
I.osonczy Ödön, Santa Gábor, Káuasky Mark, jegyző 
Saáros-y Károly. Hl. tanács: Elnök Szeutgyörgyi 
Imre. Ki ak ilr. Suhay Imre, Andrásovies Kehi, Ferencz 
Karoly, Popovics Jenő, Ste r Ferencz, Ballegh József, 
jegyző Schindler Jenő. IV. tanács: Elnök Tóth Ló­
rin z. Kirak Dózsa Dániel, Mattyasovszky Lipót, Vesz- 
prémy János, Hajdú Lajos, Papanek Sándor, Tutschni-r 
Agcston, Majov-zkv Vilmos, jegyző Tőkés Ferencz. V. 
tanács: Elnök usztróvszky József. Kirák Herczeg 
Sándor, Horváth László, <ir bécsey Zsigmond, Bömches 
Gyula, Frenreisz István, jegyzők Vajdaly Emil, dr. Vas- 
dényey Géza.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Kisseléikeéii Jlajthényi Olmár hont- 

és barsmegvei földbirtokos eljegyezte nyéki Kémcth 
Imre miniszteri tanácsos leányát, Gizelát,

GYÁSZROVAT.
Pál a debreezeni kollégium tudós tanóra, az 

Ottani lüggetlenségi és 48-as párt tevékeny és buzgó 
tagja, tegnap obblétre szenderült.

Kalbrohr Mór földbirtokos és városi bizottsági tag 
Szabadkan október 2ti-án, életének ti '-ik, boldog házas­
sága 37-ik évében jobn létre szenderült.

ívaohnochfalvt BAdy Hűdre, okleveles ügyvéd, 
földbirtokos, 184*. évi honvéd-százados és hadbíró, volt 
országgyűlési képviselő és megye-törvényhatósági bizott­
sági tag Gy.-Patan október 2ő-én, életének (54. évében 
elhunyt.

Heidelberg, okt. 28. Schnitze titkos tanácsos, a 
közjog tanára meghalt.

A közönség köréből.
MAGVASSY-féle

massage- és svéd - “ymnastikai

TOMAIETÉZET
Andrássy nt 25. sr. (az oporaliázzal szemközt.)

folytatja működését. 7937

EDESKÜTY L
magyar királyi és szerb kir. adva i ásványvizszállitó ||

Budapesten, Erzsébet tér 8.
ajánlja

a téli gyogyhasmlatra
épen most érkezett

(íí&YÁ iöltéssii

ásványvizeit
Az ásványvizek valódisága és frissesébe te­

kintetében a készletek a városi főorvos ellen­
őrzése aiá vannak helyezve. 7877
Árjegyzékkel kívánatra ingyen ssolgálok.

msmmSi

A hivatalos lap okt. 28-fei számából. 
Kitüntetés Ö felsége V ukitsevits Péternek, Zom- 

bor szab. kir. város tanácsnokának, sok évi közszolgá­
lata közben szerzett érdemei elismeréséül, a koronás 
ararivérdemkeresztet ; Weidmann Adolf győri és fid­
ler igná'-z nagyváradi törvényszéki kereskedelmi ülnö­
köknek a királyi kereskedelmi czimet életfogytiglan dij- 
m -niesen; Lorenzo Rubelli fizetés nélküli alkonzulnak 
Djedában, konzuli működésétől való fölmentése alkalmá­
ból, a Ferencz Józseí-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

Kinevezés. Ö felsége Kerese Miklós sásdi járás- 
biró-ági albirónak a pécsi, Tórák Miklós erdődi járás- 
birósági elbírónak pedig a nagybányai járásbírósághoz 
hasonfó minőségben kért átlielyeztetését jóváhagyta és 
albirvkká: a mftrmaros-ezigeti járásbírósághoz: Szép 
G za ottani, a makói járásbírósághoz: Fogler Béla sze­
gedi és a íacseti járásbírósághoz: Plalmágyi Jenő 
lugosi törvényszéki jegyzőket; továbbá : a felső-vissói 
járásbírósághoz: Dienes Zsigmond ottani járáebirósági, 
a világosi járásbírósághoz: dr. Simon Ákos aradi tör­
vényszéki, a liptó-szentmiklósi járásbírósághoz: Gallasz 
Károly námesztói járásbirósági, az erdődi járásbíróság­
hoz : Pap Endre szaimár-németii törvényszéki, a miavai 
járásbírósághoz : dr. fíosenfeld Béla kis-sznbeni járás- 
birúsági, a sárbogárdi járásbírósághoz : Geiger Dezső 
székesíehéi vári törvényszéki, végre a vingai járásbíró­
sághoz : dr. Perjessy Mihály ottani járásbirósági al­
jegyzőket ; a csász és kir. külügyminiszter Stross 
Lajos ausztriai illetőségű djeddai kereskedőt ugyanoda 
fizetésnélküli alkonzullá nevezte ki. — A magy. 
kir. igazságügyminiszter ifj. Samarjay Károly po­
zsonyi királyi törvényszéki díjas joggyakornokot a 
pé -i kir. törvényszékhez aljegyzővé; a vallás- és köz- 
oktuiásügyi m. kir miniszter : Partner Ferencz besz- 
ter zebánvai ankerületi főigazgatósági Írnokot a győri 
tanker, főigazgatósághoz tollnokká, Kristóf János tanár- 
jelöbet pedig a bes/.terczebányai tankerületi főigazgató­
sághoz Írnokká nevezte ki: — Paál Ferencz apáciai 
állami elemi iskolai igazgató-tanítót, Marinlcovics 
Szvetozár bevanistei községi elemi iskolai igazgató- 
taniiöt. Pregradovics Zsivoin bavinistei községi elemi 
iskolai rendes tanítót, Hochschorner Adolf szakolezai 
állami elemi isk. rendes tanítót, Takáts József liptó- 
szentmiklósi állami elemi iskolai rendes tanítót, Kurz 
János mramoraki községi elemi iskolai rendes tanítót 
jelen állásukban végleg megerősítette. A kassai m. kir. 
pénzücyigazgatóság: Tornallyai Miklós s.-a.-ujhelyi 
adóhivatali gyakornokot a homonnai kir. adóhivatalhoz 
Vl-od oszt. adótisztlé nevezte ki.

EGYETÉRTÉS, Hétfő, OKTÓBER 29.
Exequatur, ö felsége, a közös külügyminiszter 1. a. 

előterjesztésére f. évi szeptember hó 27-én kelt legfelső 
elhatározásával: G.iovan\ii Minach magyar állampolgár­
nak Fiúméban, a Chile köztársaság által részére adomá­
nyozott konzuli tisztség elfogadhatását megengedte és az 
erre vonatkozó kinevezési okmányhoz a lezmagasb 
exequatur! moüadta.

Risk. Lehnert Hauer Rudolf 
íi lakos vezetéknevének «Ko- 

vácsn-ra, liirschítr Józ séf körmendi illetőségű ugyan- 
ottani lakos kiskorú Gyűl i fia vezetéknevének «Kör- 
tnenui.-re, Lichtschein Ilona kisvárdai illetőségű pá- 

«Radón-ra kért átváltoztatása 
lettel megengedletett.

Névváltoztatások.
pécsi illetőségű ugyanottn

risi lakos vezetéknevének 
belügyminisztériumi rendi

TÁVIBA TO ÍL
Becs, okt. 28. (/ z Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A király ma c élután kihallgatáson fogadta 
br. Bauer hadügyminisz tort, Beck bárót, a törzskar 
főnökét, TaafTe miniszterelnököt és Bacquehem ke­
reskedelmi minisztert. Jjste 10 órakor a király Gö­
döllőre utazott. A királyné és Alfonzó portugál 
berczeg holnap reggel fognak elutazni.

Bóca. okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Tarnovszki gróf, galiczijii tartománylőnök, a Montags­
revue hire szerint beadta j lemondását.

Berlin, okt. 28. (Az 
távirata.) Az udvarnál hivatalosan 
tudnak a czúr viszon 
tartják, hogy az novem 
olasz király április bóbi 
érkezik. Ferencz József 
megbízható hírek még

Egyetértés tudósitójának 
még mit sem 

átogatásáról, de lehetőnek 
-űrben megtörténik. Umberto 
n minden bizonynyal ide 
király látogatására nézve
iányzanak.

Berlin, oki. 28. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A városi küldöttség tegnapi fogadása a 
császárnál még mindig n nap legnagyobb esemé­
nye. A reggeli lapok közül a legjelentékenyebbek, 
mint a Possiseheí Zig, ja Kreuzzeitung, a Nordd. 
Alig. Ztg, a Tageblatt í 
párti lapok, köztük a 
nes Journal Azt 
a kartell-lapokai ért
hogv hiányzik a tis

em nyilatkoznak, a haladó- 
Bjerl. Börsen-Courir, a Klei- 
öjllitják, hogy a császár 

Hle, midőn arról szólt 
telet kellő mértéke szü­

lői irányában. A National Zeitung azt mondja, hogy
a császári kijelentés a 
könyve megjelenése alk 
tusokra vonatkozik, a

naplóügyre s a Mackenzie 
ilmából folyt hírlapi tárgva- 

Kölnische Zeitung azt véli, 
hogy a császár egyenesen a napló-ügvgyel kapcso­
latos durva támadásokat értette s azzal egészíti ki 
elmélkedését, hogy minden tisztességes embernek 
osztozkodni kell ^ császári haragban, Berlinben ál­

talános a bit, botjy a császár szavai téves infor- 
máczióból erednejc. A szabadelvű párt vezérei azt 
hiszik, hogy a császár szavainak a keddi válasz­
tásra nagy visszahatása’ lesz.

Berlin, okt. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bismarck berczeg csak deczember elején 
érkezik ide. Egészségi jillapota és munkaereje kitű­
nőnek mondható. ;

Köln, okt. 28. Az jtfrilcai rabszolgaság kérdésé­
ben látogatott népgyi'ilé. t tartottak, melyen az érsek, 
valamint a katonai és l-olgári hatóságok fejei is 
jelen voltak. A népgyiiljis határozati javaslatot fo­
gadott el. mely kijelentjj hogy a rabszolgakereske­
dés elnyomása valamennyi keresztény állam közös 
kötelessége. Különösen kötelessége a Congo-állam- 
nak. Angliának és Németországnak: liogy az elke-
rülbe ellen barezot lelve 
vigyek. A határozati ja 
jez ki az iránt, hogy a 
lobogó becsületéti és a 
meg fogja óvni. « 

München, okt. 28. (A/.
l|'- *•-fk be 

nagy,

gyék és erélyesen keresztül 
aslat egyúttal bizalmat fe­
liirodalmi kormány a német 
aéinel érdekeket hathatósan

Egyetértés tiulósitójának 
mükiállitást. Az anyagi 

90U.UU0 márka áru képet ad-
távirata.) Ma zárt 
siker rendkívüli 
tak el.

München, okt. 28. (Az Egytértés tudósítójának 
távirata.) A helybeli ak tdemián tanuló szerb ifjak 
köre tegnap ülést tartotjt. melyet azonban a kor­
mány jelenvolt képvisel- -je kénytelen volt feloszlatni, 
mert az ifjak politikai Kérdések taglalásába bocsát­
kozlak.

Bóma, okt. 28. A 
szemben az Italie feltél 
mány vagy egy bízott sí 
vei foglalkozik. Az emli 
czáfolja azt a bírj, mintha 

letartóztattak volna.
Róma okt. :28.

8-ára hívták egyljje.
Róma, okt. 28. A 

az üdvözleteket, melye

Paris czimü lap hírével 
énül tagadja, hogy a kor- 
g Rómában Albánia ügyei- 
ett lap egyszersmind meg- 

Skutáriban egy olaszt

A képviselőházat november

Kiforrna kiemeli mindazokat 
ifct uralkodók és államférfiak

tiiers orosz külügyminiszternek küldtek, különösen
a Berlinből, Rómából é- 
két, melyek feltétlenül 
a liga hasonló iránváni 

Pária, szept.j27. A
nap rendezett bahkeltpi 800 ember vett részt. Ne­
vezetesebb esemény nt 
beszédet tartott. jmelvL 
ma beható és koj 
alkotmány revíziója

Bécsből küldött üdvözlete- 
ékés jellegűek és megfelelnek 
k.
Boulanger tiszteletére teg-

fordult elő. Boulanger 
kifejté, hogy az ország 

jnolv ífeformokat óhajt és hogy az 
iszti'il fog vitetni. A kor­

mány javaslata ncm egyéb gúnynál, megsértése és 
kihívása a közvélemény lek. A revízió, melyet az 

nemzetnek a sonveraini- 
tás gyakorlását visszaadja. A revízió csak republi­
kánus irányú lehet. Mejj kell teremteni a nemzeti

köztársaságol, mely egy 
zafias pártok vabimen- 
szágnak békés utón vis

isilse magában a régi bá­
tyiét és mely Francziaor- 
•za fogja adni helyét és 

dicső küldetését a nemzetek sorában.
Athén, okt. 28. Aj olasz és a német hajóraj 

tegnap érkeztek a Pyretsba. Az orosz hajórajt ide 
várják.

Athén, oki. 28. A
talmak rendkívüli küldötteit.

király holnap fogadja a ha-

KÖZGAZDASÁG.
Bóos. okt. 28. (Az _ 

irata.) Értéktősade. A ír 
teljes hiánya miatt lanyh

Ég get ért és tudósítójának táv­
agán forgalom a vásárlási kedv 
in folyt le. Kis ideig mutatko­

zott némi élénkség, de ez is csakhamar megszűnt s a 
forgalomba került értékek, árfolyama a zárlatnál ismét 
csökkent. Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 312.40— 
312.70-ig, magyar papirjá -adék 92.80, magyar aranyjá­
radék 101 6b—101.80. Léiben záródtak: Hitelrész- 
vény 312.60, magyar ara íyjáradék 101.65.

London, okt. 28. jxz egyiptomi állampénztár 
kimutatásában feltüntetett fölösleg a múlt évinél nem 
3000 fonttal, hanem 3(1,000 fonttal kedvezőbb.

Newyork, okt.l27. (K|abel-eürgöny.) Petroleum fino­
mított 
fiában 
be
írt).
(= 11.47 frt) 100 Tengeri 49£. —• Ga-

buna-fuvardii-imperial-quarlerkint Észak-Amerikából az 
angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4£ cent (= 0.77 forint), 100 ki- 
lókint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• Oajor-osztrAk-magyar vasúti kötelék. A ba-

*er-osztrák-magyar forgalomban 1887 évi október hó 
5-től 1888 évi márczius hó 31-ip terjedő halálylyal 
életbe léptetett és 1889. évi szeptember hó végéig meg­
hosszabbított aszalt gyümölcs, aszalt szilva és szilvaiz 
szállítására vonatkozó kivételes díjszabás érvényessége 
1889. évi deczember hó végéig kiterjesztetett.

* A magyar német Illetve németalföldi fa for­
galomra érvényes díjszabásban s annak pótlékaiban 
foglalt, egyrészt a magyar északkeleti vasút, másrészt a 
németalföldi vasutak állomásai közt fennálló összes 
díjtételek 1888. évi deczember hó 1-jével hatályon kívül 
helyeztetnek és a magyar északkeleti vasútnak a Német­
alfölddel fennálló díjszabási kötelékekből való kilépése 
folytán uj díjtételekkel pótoltatni nem fognak.

í A magyar korona területén létező vasutak 
tizletbevételel. A) 1888. évi szepember hóban: a) M. kir. 
államvasutak 4.748,797 frt (F 1.133,953 frt), km.-kinl 
855 frt (+ 20 frt). b) Állami biztosítást élvező vasutak, 
összesen 849,381 frt (— 4,651 frt), km.-kint 544 frt 
(— 3 frt). c) Állami biztosítást nem élvező vasutak: bu- 
dapest-pécsi vasul, a szent-lőrincz-üszügi 27.7 km. 
péage-vnnallal 166,827 frt (+ 20,791 frt), kilométeren­
ként 578 frt (+ 72 frt), mohács-pécsi vasút 95,311 frt 
(+- 14,998 frt), km.-kint 1,409 frt (F 221 frt), osztrák- 
magyar államvnsut magyar része, a zsolna-csá- 
czai 29 kilométer péage-vonallal 1.649,438 forint 
(+ 109,024 frt), kilometerenkint 1,135 frt (• 41 frt), déli 
vasút magyar része 758,1159 frt (— 6,371 frt), km. kint 
1,078 frt (F 9 frt), győr-sopron-ebenfurti vasút 73,921 Irt 
(+ 10,035 frt), km.-kint 626 frt (F 85 frt). d) Helyi ér­
dekű vasutak összesen 321,267 frt (+ 4-2,661 forint), 
km.-kint 172 frt (— 15 forint), e) Valamennyi vasút 
együttvéve: 8,663,001 forint (t- 1.320,435 frt), km.-kint 
894 frt (F 91 frt). fi) 1888. évi január 1-étől szept. hó 
30-áip: a) Magvar királyi államvasutak: 20.976,096 frt 
('- 2 416,438 frt), km.-kinl 6,238 frt (+ 459 frt) b) Ál­
lami biztosítást élvező vasutak összesen 6.550,671 frt 
(+ 411,259 frt), km.-kint 4.195 frt ( - 193 Irt), c) Ál­
lami biztosítást nem élvező vasutak: budapest-péesi 
vasút a szent-lőrincz-üszögi 27.7 kilométer péage-vo- 
nallal 1.401,337 frt (c 29G.182 frt), km.-kint 4,86u frt 
(F 1,006 frt), mohács-pécsi vasút 690,168 frt (—- 57,925 
frt), km.-ként 10,209 frt (— 857 frt), osztrák-magyar 
államvasnt magyar része, a zsolna-császai 29.1 kilo­
meter péage-vonallal 11.659,486 forint (8 781,295 frt), 
km.-ként 8,091 frt (F 368 frt), déli vasút magyar része 
5.763,709 frt (+ 278,471 forint), km.-ként 8,199 forint 
(1 396 frt), győr-sopron-ebenfurti vasút 512,014 forint 
(f 14,916 frt), km.-kint 4,339 frt (F 126 frt). d) Helyiér­
dekű vasutak összesen 2.412,164 frt (f 616,553 frt), 
ldlométerenkint 1,331 forint (— 158 frt). e) Valamennyi 
vasul együtt véve: 55,965,64-5 frt (F 4.801,189 forint), 
km.-kint 5,425 frt (é 76 frt).

$ Menettérti Jegyek. Moson-Magyar-Óvár s Buda­
pest személypálvaudvar-állomások közt való forgalomban 
f. e. november iió l-lől kezdve 11. és III. osztályú, 14 
napig érvényes menettérti jegyek adatnak ki, kővetkező 
mérsékelt árak mellett, u. m.: 11. oszt. 9 frt 60 kr, 
111. oszt. fi frt 50 kr. E jegyek a személy- és gyors­
vonata rendes menetárak közötti külümbözet reáíizetése 
mellett gyorsvonatok használatára is jogosítanak. E je­
gyeknél 2—10 éves gyermekek következő külünkedvez- 
ményben részesülnek : ai két ily gyermek egy egész 
jegvgyel utazhatik, b) egy ily gyermek a II. osztályban 
egy egész 111. osztályú jegygyei, a 111. osztályban pedig 
egy felnőtt utassal eggütt, egy egész II. oszt. jegygyei 
utazhatik. E menettérti jegyekre nézve egyebekben az 
általános személydijszabás II. dijpótlékának l a pontja 
alatt felsorolt menettérti jegyekre nézve érvényes hatá- 
rozmányok szintén mérvadók.

IPARÜGYEK.
— A közvállalkozói szövetkezet és a losonozl 

ipartestüret. A losonezi iparlestület legutóbbi ülésén 
előterjesztetett a testület képviselőinek jelentése a sze­
gedi iparos-gyűlésről és az ott tervezett köz vállalkozói 
szövetségről. Ennek alapján a testület elöljárósága egy­
hangúlag a következő határozatot hozta: «Tekintve, 
hogy az országos szövetségnek főezélja a közvállalkozó 
helyi egyesüléseknek országosan leendő egyöntetű szer­
vezése és hogy ezen czélra nézve a felolvasott alap­
szabályok kellő tájékozást nem nyújtanak, a mennyiben 
az alap- ahályok 26. §-a csak annyit mond, hogy a he­
lyi bizottságokat a kerületi bizottságok szervezik, de 
ezen szervezés részletezve nem lévén, a kerületek által 
különböző módon eszközöltethetnék, sőt a hol a kerü­
leti bizottság meg nem alakul, olt a helyi bizottság szer­
vezhető sem lenne; tekintve, hogy a helyi bizottságok szer- 
vezhetésének alapját a munkaárak minimumának meg­
határozása képezi, miről az alapszabályok említést nem 
tesznek, süt még a kerületek költségeinek fedezéséről 
sem gondoskodnak, holott az alapszabályok 5-ik, 30-ik 
és 34-ik §S-aiban a díjfizetés négyszeres alakban sza- 
bályozlalván, ha a kerületi költ-égek még ezen felül 
esnek, a tagokra nagy meglerheltetés hárul, melyhez 
még a helyi költségek is liozzászámiiandók; tekintve, 
hogy az alapszabályok arról sem gondoskodnak, vájjon 
a helyi bizottságok fővállalkozók nélkül tisztán a mun­
kára nézve szervezhetök-e ? holott megeshelik, hogy 
egyes testületek vagy társulatok kebelében fővállalkozók 
nem is akadnak, a minthogy az anyagok szállítására 
vállalkozók testületünknél sincsenek ; tekintve, liogy azon 
érdekek, melyek a közvállalkozás érdekén kívül esnek, 
az országos iparegyesületben képviseltetést talál­
nak és igy a jelen alapszabályokat a helyi bizottsá­
gok szervezése, mint alaj tói kezdve egyedül a 
közvállalkozás sikeres eszközlésére kellene fektetni, 
a mit szerintünk csak úgy lehetne elérni, hogy 
a munkaerő a testületek vagy társulatok jótál­
lása mellett biztosíttatván és a munkaárak mini­
muma eleve megállapittatván, a szükséges anyagok szál­
lítása iránt a központi végrehajtó bizottság gondoskod­
nék, vagyis, hogy a fővállalkozók akár személyesen, akár 
több iparosnak vagy gyárosnak egyesülése utján mint 
önálló tagok vétetvén föl a szövetségbe, külön csopor­
tosíttatnának és egyenesen a központi végrehajtó bizott­
ság hatáskörébe helyeztetnének, mi által mig a kerület 
bizottságok szervezésének szüksége is könnyen mellöz- 
tethetnék, mert a munkát biztosító társulatok és ipartes­
tületek is alapszabályszerüleg szervezve, szintén egye­
nesen nyerhetnének összeköttetést a végrehajtó bizott­
sággal; tekintve tehát, hogy a felolvasott alapszabályok 
szerint sem a fővállalkozók munkadija megállapítva nin­
csenek és igy hiányzik azon alap, melyen az alvállal­
kozók elindulhatnának: a losonezi ipartestület, noha a 
munkára szívesen vállalkoznék és a nyerendő anyagok 
értékét biztosítani is tudná, mindamellett a felhozott in­
dokokból ez idő szerint az országos iparos szövetségbe 
tagul be nem lép.»

— Kletparouok támogatása. A fővárosnál levő 
Albrecht llildegard-alapnak ezélszeriibb kezelése és ok­
szerűbb fölhasználása tárgyában szólal fel doszt Péter 
a budapesti borbély- és fodrászipartcstület elnöke e tes­
tület hivatalos lapjában s többek között a következőket 
mondja: A legutolsó kimutatás szerint ez alapból 
2l),00U frt állott rendelkezésre és alig 700 frt lett igénybe 
véve. Miért ? A hatóság töri rajta a fejét; a betétpénz­
tár kezelősége uj reformokat fog teremteni, nagyobb 
összegekben kívánja a kölcsönt kiadni atb. E reformok 
létesítésével Horváth tanácsnok ur van megbízva, a ki 
e czélból szakértekezletet fog összehívni legelső sorban 
az ipartestületekre reflektálva. Ez helyes, mert az ipar- 
testületek képviselői mindenesetre a tartózkodás valódi 
okát fogják a bizottság elé terjeszteni. Először is az 
ottan divó borravaló rendszer (melynek talán a kölcsön­
kereső iparosok maguk az okai) fölfedezését és meg­
szüntetését kell elérni. Továbbá az is nagy hátrány, hogy 
az iparos, nejével együtt, személyesen a hivatalok­
ban köteles megjelenni, a kötelezvény aláírása végett — 
daczára az illető kerületi esküdt megjelenésének a köl­
csönt kérő fél lakásán, a hol meggyőződést szerez ma­
gának az illető fél hitelképességéről és csak azt ajánl­
hatja, a kit ő arra jónak talál. Azt hiszsztik, hogy ez 
eljárás igen szégyenitő az illető iparos és nejére nézve 
és hogy a hatóságnak meg kellene elégedni azzal, ha a 
férj — már a neje által otthon aláirt kötelezvényt ma­
gával hozza a hivatalba, a hol azt még a saját aláírá­
sával ellátja. Továbbá — és ez talán a legfontosabb —

úgy kellene intézni az illető hatóságnak a dolgot, hogy 
a kölcsönöket — a kérvény beadásától számítva — 
legkésőbb egy havi idő leforgása után — adják ki, úgy 
hogy az iparos bizton számíthasson rá és iparában elő­
forduló mozzanatokhoz alkatmazkodhassék. Mert eddig 
3—4 hónapig kellett várnia ebbeli kérvények elintézé­
sére, úgy hogy üzletének kezelésében e kölcsönt soha­
sem vonha'la kombináezióba és e miatt nem is reflek­
tált reá. Végre minden esetre lehetne e kölcsönöket na­
gyobb összegben is kiadni, hogy a nagyobb üzlettel bíró 
iparos is vehesse igénybe.

— Az országos Iparegyesület igazgatósága e hó 
29-én, hétfőn, délután 4 órakor az egyesület helyiségé­
ben (V. uj-uteza 4.) ülést tart. A napirend következő: 
1. a pénzügyi bizottság jelentése; 2. az országos iparos 
szövetség átirata csatlakozás iránt: 3. netaláni más elő­
terjesztése. — Az országos iparegyesület bútor- és 
rokonipari szakosztálya o hó 28-án délelőtt 10 órakor 
tart ülést az egyesület helyiségében a következő napi­
renddel : Beadványok tárgyalása, melyek a száraz fa­
készletek telepítése ügyében beérkeztek. Peschitz György 
müaszlalos találmánya. Netáni indítványok.

KERESKEDELEM ÉS TÓZ&DB.
** A magyar földhitelintézet alapszabályait mó­

dosítani szándékozik oly módon, hogy záloglevél-kölesö- 
nöket árvédelmi építkezésekre és szabályozásokra is ad­
hasson kölcsönöket. Az igazgatóság e czélból már a 
pénzügyminiszterhez is fordult s ha ez nem ellenzi, ak­
kor az alapszabályok módosítása végeit közgyűlést fog 
összehívni. Az alapszabályok ily értelmű módosítása után 
a tiszavölgyi társulatok számára is megnyílik az olcsó 
kölcsönök forrása.

** üzérkedés tengerivel. Egy évvel ezelőtt alakult 
Béesben a tengeri-ring előkelő sport emberekből és 
arisztokratákból Egy évvel ezelőtt kezdett e konzor- 
czinm üz-érkedni, spekulácziúja lejárta magát, de még 
azért távol van a lebonyolítás végétől. A konzorczium 
czélja az volt, hogy az 1887-ik évben termett tengerit 
öss/.evásárolja s aztán tetszése szerint szabja meg az 
árakat. Ebben csalódott, mert az árakat legfölehb a 
kontreminenek diktálhatta néha, de a fogyasztók leg- 
kevésbbé sem voltak hajlandók a konzorczium aka­
rata előtt meghajolni. A konzorczium által felmon­
dott és szállított tengeri mintegy 1.500,000 mmázsát tett. 
s ebből Béesben 457,000 métermázsát mondtak fel és 
szállítottak s az ottani magtárakban még most is 150,000 
mm. van. E héten 56,500 mmázsát mondtak fel s azon­
kívül 30,000 mmázsát azért kellett megvennie, lio>y 
nagyobb árhanyatlást megakadályozzon. A július— 
augusztusi határidőre árult tengeri rövid időre 8 forintig 
emelkedett Béesben, azóta ott is 6 frt 5 krajszárra 
esett, uj tengerit 5 forintért lehet kapni. A konzorczium 
mindent megtett, hogy nagy készletein túladhasson, de 
eredménytelenül, mert a fogyasztó most már uj tengerit 
vehet s ennél fogva a konzorciumnak még ma is 
700,000 mm. tengerije van összehalmozva. Ma már két­
ségtelen, hogy a nagy vállalatnak nagy deíiozit lesz az 
eredménye. Feloszlásról szó sem lehet még, mert a 
készletek legnagyobb része előre láthatólag a legköze­
lebbi május—júniusi határidőig a magtárakban marad. 
Kereskedők kiszámították, hogy a magtárakért fizetett 
bér és a kezelési költségek együtt máris akkorák, mint 
a tengeri átlagos vételára s igy bizonyos, hogy a kon­
zorczium vesztesége nagyobb lesz, mint a milyen a 
kontremineé volt, melynek az árut minden áron meg 
kellett szerezni.

** A «Gyártelep» temesvári sörfőzde részvény- 
társulat ma reggel 8 órakor tartotta hatvani Deutsch 
Bernát elnöklete alatt közgyűlését, melyen, minthogy az 
egész részvénytársulat csak 5 részvényesből áll, mind 
az öten jelen voltak s az elnök kijelenté, hogy a zár­
számadás 4471 frl nyereséggel lett lezárva s ez fel 
nem lesz osztva, hanem a jövő évi számlára átviszik s 
ezzel a közgyűlésnek vége volt.

** Svájozl kereskedelmi szerződés. Az eddigi 
tárgyalások eredményei közt van a Svájczczal kötendő 
kereskedelmi szerződés érvényességének tartama is. A 
meghatalmazottak abban állapodtak meg, hogy az uj 
szerződés éppen úgy, mint a Svájczczal kötött egyez­
mény az 1892-ik évig legyen érvényes. Ugyanakkor jár 
le a. Svájcz- és Franeziaország közt kötött szerződés is, 
s a ért a svájeziak hosszabb időt nem engedélyezhet­
tek. Sz rbiával kötött kereskedelmi szerződésünk szin­
tén akkor jár le.

** Tőrök kereskedelmi szerződés A konstantiná­
polyi osztrák-magyar nagykövetség a napokban kapta 
meg a végleges utasításokat ama tárgyalásokra vonat­
kozólag, melyek az Ausztria-Magyarország és Törökor­
szág közt kereskedelmi szerződés kötése végeit évekkel 
ezelőtt megindítottak. Ausztria-Magyarország meghatal­
mazottjai tavaly is Konstantinápolyban voltak, hogy a 
szerződés szövegét másodszor elolvasták s akkor mint­
hogy a tárgyalások igen sokáig húzódtak, az internun- 
cziaturát bízták meg a szerződés megkötésével. A fődo­
log itt az, hogy az eddigi térfogat szerint való vámolás 
helyett a súly szerinti fogadtassák el, a mi többféle 
akadályba ütközött. Vájjon most sikerülni fog-e a diffe- 
rencziákat megszüntetni, azt még nem tudni.

** Fleetésképtelenségyk. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Reich- 
ler S. kereskedő Bukarestben, Weisz Jakab bej. keres­
kedő Székesfehérvárott, Fried Jozefa kereskedő Becs­
ben, Cusolle Péter kereskedő Bruxben, Schober Ferencz 
fűszeráru-kereskedő Jitgevndorfban, Deutsch Ede keres­
kedő Martonvásárban, Blazsej K. kereskedő ezég Pre- 
ranban, Túli Henrik Karlsbadban és Béesben, Loschitz 
Salamon fia kereskedő ezég Bezdánban, Loschitz Móricz 
E. kereskedő ezég Bezdánban, Krejcsik Jozefa és He­
léna rőföskereskedők Nieder-Kocibitzben, Feldmann Ernő 
gyapotszövő Horh-zban és Becsben, Dlabacsek Mária 
kereskedő Csaszlauban, Kuteszky Rudolf kereskedő 
Kuttenbergben, Raroes Sámuel Szászvárosban, Krumpl 
József vegyesárukereskedő Klagenfurtban.

BUDAPESTI ÁBD- É8 ÉRTtKTŐZSDK,
— Október 28. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom szilárd irány mel­
lett folyt le. Osztrák hitelrészvóny 312.90-töl 313-ig és 
312.80-on, magyar aranyjáradék medióra 101.90-től 
101.82^-ig, magyar papirjúradék medióra 92.90-tól 
92.82^-ig áruitatott.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 312.80 
—312.90, magyar aranyjáradék 101.82^—101.85, magy. 
nauiriáradék 92,85—92.874.

NAPIREND: október 29-én.
Naptári Hétfő. — Róm. katli.: Narczis pk. — Prot.: 

Narc/.is, — Görög-orosz: (október 17.) Ozeás pr. — 
Zsidó: (cbesvan 21) — Nap kél 6 ó. 42 p„ nyugsz. 
4 ó, 45 p. — Hold kél 12 ó. éjjel, nyugsz. 2 óra 28 p. 
délután.

Morvát minlsator fogad d. e. 10— d. u. 2. 
Táreaavnoiora az ügyvédi körben este fél 8 ómkor. 
Föv. magán építészeti bizottság ülése d. u. 6 órakor az

uj városházán.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e. 

10 órakor a régi városházán.
A magyar tudományos akadémia összes ülése d. 

íi 5 ómkor.
Az országos Iparegyesület igazgatóságának ülése d. e. 

10 órakor.
Uj kösinnnkák kiadása ae uj városházán d. e. 10 órakor. 
Korcsolyázó-egylet közgyűlése d. u. 6 órakor a viga­

dóban.
Márkus Dezső hangversenye este fél 8 órakor a fővárosi 

vigadóban.
A VII. kér. Morzsányi-párt közgyűlése d. u. 6 órakor. 
Műcsarnok őszi kiállítása (Andrássy-ut 69.) d. e. 9— 

d. u. 5. Beléptidij 60 kr.
Hazai termékek állandó kiállítása a kereskedelmi 

múzeumban. Városligeti iparcsarnok. Naponként d. e. 
9—12 óráig és d. u. S—7 óráig. Vasárnap és ünnepna­
pokon d. u. 20 kr belépti dij, különben szabad a belépés. 
Sajt-, méz- és gyümStcs kiállításra belépti dij 20 kr. 

Müfestészetl sorsjáték kiállítás a kereskedelmi mú­
zeumban d. e. 9—12 és d. u. 3—7. Belépti dij 20 kr. 

Iparmüvéssetl museum az Andrásey-uton d. e. 9-tfll 
d. u. 1-ig.

Gasdaságl museum a Köztelken d. e. 10— d. u. 6-ig.

Történelmi arosképosarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Királyi várpalota Budán, megtekinthető d. e. 9—12 és 
d. u. 3 —6. Jelentkezhetni a várkapitányságnál.

Oroz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intéze* 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Nemzeti museum; term, és néprajzitárd. e. 9—' d. u. 1.
Műszaki lparmuzeum a kerepesi-ulon (Heleznay-kert 

nyitva d. e. 9-től l-i<r.
Vörös-kereszt-egyletl Evzsóbet-kórkás (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogat ha­
tók (I. e 9—11, d. a. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 1 4 óra között, idegenek megszemlélő
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től <1. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és il. u. 4—8.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szeriteszbö:Csk\o\s2,'k.y Lajos

SZÍNHÁZAK ésM L L ATSAfí OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
tvi b. 222. Havi b. 26. 

Budapest, október 29-én.
Constantin abbé.

Vigj. felv.. irta Halévv, 
Créinieux és Decourcellc, for­

dította Paulay. 
Személyek: 

Constantin abbé Újházi 
Raynaud Mihályi!

NE P-SZINHAZ.
Budapest,október 29 én.

A szökött katona.
Eredeti népszinii dalukkal 3 
szakaszban. Irta Szigligeti K. 
Zenéjét szerzel le Szerda­

helyi J.
Személyek :

Monti gróf Szirmai
P. I.avardens
De Latnai:
Bemard
Seottné
B. Pereival
Lavardensné
Pauline

Kezdete

Benedek 
I letérni 
(iabánvi 
lb-lvev" L.
G. Csillag T. 
Lendvayné 
Vizváriné 

? órakor.

Kamilla 
Korpádiné

Julcsa

Párlényiné
Kláriié

III. rund 
Itárskai .1 
Gyöngyi 

" órakor.

Holnap, október 30-án. 
Antonius és Cleopatra.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, október 29-éu. 
Az operaház zárra. 
Holnap, október 30 án. 

Bianchi Bianka k. a. fellép­
tével.

Mari az ezred leánya.

Holnap, október 30-án.
Kisen fi isi h irrssógek

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 29-én.

Was Ihr wollt,
oder: Der Heilige Drei- 

Küniysahcn'l. 
Szinmii ö felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-uicza 17. sz. !

A bCtartalmu műsor miatt a kezdet pontban ',,8 
órakor.

Ma fellépnek : Vlmc Aida frunczia énekesnőnek. ItraiJ 
Trió. Itt még soha sem látták. Egy ur és 2 hölgy egyszerre 
működnek a feszes kötélén Úgyszintén .Hiss l.ucie a 

traperzmü vésznő.

leToego :rLi:HCLfa,6%
antispiritisztikus magnetikus mutatvány Ken Alj- Ilejr e 
Jllle I.ursgand által. Az eredeti indusi keleti bűvészé 
bemutatása. Á 3 Hamilton INuauda amerikai túlzók 
Moc k. a. dánénekesnő. The Itísleys-csoporl. erőmű 
latványi egyveleggel, ikari játékok a eocodiótánczban 
Mr. Sióimul madár és állati hangutánzó. Schenk Márton 
bécsi dalkomiKus csupa uj kupinkkal. Neumann Laura. 
Amália és Gizella tyroli énekesnők. Lala Sultana 
Iladgi tornázó-társaság. Odillon Kati német dalénekesnő.

nrcmHclor Rólo tisztelettel értesíti a n. 
UI CL-Ilolcl Deleié, közönséget, bogy

HIHTAVENDÉGLÖJÉBEN
vámház-kttriit 12. sz. a. ezenlul kis adugok is szolgál­
tatnak fel. Olcsó árak. Valódi italok. Jó kiszolgálat. 7931

gggg- I. Budai Orpheum, -"Hl®
Széchenyi szálloda, II., lánceliid-iileza 12. szám.

Ma először fellépnek: H -llmm Jenny. Sehiipl Józsefué. 
Giírtner B- rtlia. Herläuder Jeanette concert és daléne­
kesnők u. in. Tornay Elsa magyar énekesnő és Knlvo 
asszoay. Továbbá Werner Edmund, GomelLni és Kulvo 
urak komikusok és dalénekesek, ügy mint a hires Mr. Mouzon 
és Louison k. a. élő galambjaival. Karmester Itudolf József 
Kezdete 8 órakor. Keservéit helyek. Szabad bemenet. 
Tányérozás nem szokás.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. október 28. reggel 7 órakor.

Állomások nyomás
X bű-

mérsékletColsius
Fzél

Iránya és Felhőzet ^Ctapi-

Sopron ........ 775 4- 78 — 1 —
Magyar-Óvár ... 74 -- 74 ENY 1 2 —
Trencsén . 72 -- 80 K 2 2 —
Selmecz ........ 73 -- 104 NY 3 4 —
Korpona ....... . 75 - - 4 5 E 1 4 —
Beszterczebá nya 74 -- 42 — 2 —
Budapest........ 74 -y- 3.0 — = —
Szolnok.............. —
Eger ........ .... 75 + 62 ENY 1 2 —
Debreczen ........ — + 12 D 1 4 —
Késmárk ........ 74 + 47 D 1 1 —
IJj-Tát ráfit red ... 76 + 7.2 — e —
Ungvár ... . 74 + 6.0 DK 1 © —
Szatinár ........ 75 + 3,2 DNY 1 4 —
Nagyvárad ... — — — — —
Mármaros-Sziget 75 + 38 D 2 3 —
ko ozsvár........
Nagy-Szeben ... 75 - 18 K 1 0
Orsóvá ... . 76 + 4.6 I) 2 4 —
Temesvár ... . 78 + 0.6 — 0 —
Arad ........ ..... 74 + 19 DK 1 0 —
Szeged.............. 75 + ENY 1 S3 —
Pancsova........ 75 A- 7 4 NY 2 E3 —
Keszthely ..._ — + 5 G E 1 0 —
Csáktornya _ — + 64 NY 1 1 —
Zágráb ..._... 75 4- 7.2 — 2 —
Fiume... _ ... 75 + 101 E 1 2 —
Bécs.................... 75 + 10 2 ENY 2 2 —
Prága .............. 75 + 10.8 DK 2 4 1
Krakó .............. 73 + 10.8 NY 1 4
Lemberg ___ 71 + 1*>-1 NY 1 4 1
Bregenz ... ... 78 + 0.9 — 0 —
Salzburg ... ... 77 + 64 DNY 4 1 —
Grácz .............. — —
Trieszt.............. 75 + 130 — 1 —
Pola... -......... 74 + 118 EK 1 2 —
Abbázia ... — 75 + 13 2 — 0 —
Lesina .............. 73 + 126 EK 1 0 —
Kopenhága ... 67 + 11.8 NY 1 á 2
Stockholm........ 61 + 5.0 DK 4 • 8
Szt. Pétervár ... 72 - 81 DK 1 1 6
Moszkva ......... 65 - 47 ;e 2 4 2
Varsó ... ___ 63 + 114 NY 2 9 1
Hamburg .. 70 + 12.0 NY 2 a —
Berlin ...___ 72 + 14.2 ENY 3 3 4
München ........ 77 + 4.8 — s —
Stornoway 48 + 122 NY 5 3 —
Scilly szigetek 64 + 14 4 ENY 7 4 —
Páris .............. — — — — —
Nizza .............. — _ — — —
Florencz ... . 75 + 8.4 DK 2 0 —
Róma .............. 74 + 84 DK 2 0 —
Odessza ......... 71 T 4.2 NY 1 0 —
Konstantinápoly — — — —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka -f- 12J 
legkisebb ^ — 2° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át 
számítva. A szélirány jelölése : É — észak. K --- kelet- 
D = dél. Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 = részben felhős. 3 többnyire 
borult, 4 — egészen borult; ® — eső: )fc = hó. = — 
köd. K ■= zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nagysága és elosztási ma if 
ugyanaz. A hőmérséklet nagyobbrészt emelkedett Lemberg- 
ben 84°.

Kilátás : Gyenge szelek, változó felhó'zetü enyhe idő.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-dík\ 

számában.



linen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS,HÉTFŐ J3KTÓBER2Í). 1881

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel válaszra szüksé

ganos no, 
óta mint

évek

29 ráurbef. Eladó telek.
sc-v.luk molavgna. men- A iiók gázgyár tőszomszédsá- 

i hiim. Tnednim mairih. gim gában, a soroksári országúton,
jielideíezök melteliel.tsom tned-1 »31 ß Qöl pusztalelck- igen ju- ... .....
liu. mriivl 't vie.ótzsnzroh.tiiii i lányos áron eladó. A telek ; alkalmazva, óhajtja jelenlegi 

lemmelcr- ■ gyártelepre felelte alkalmas. | állását elhagyni és ismét ily

Egy vidéki
isinos külsejű középkorú ma­

ki már több 
gazdaasszony van vidékre? (posta és vasúti állo- 

I más helyben)

Fűszer kereskedés,
40 év óta fonál ló, legjobb for­
galma sarok bolt. családi viszo­
nyok miatt eladó. B ővebb tu­
dósítást a kiadóhivatal ban.2ó2G

Alkalmazást keres

Kertész
i sok évi gyakorlattal, jeles bi-

minő.“égben kíván alkalmaz­
tatni. Szives ajánlatokat kér 
oMagyar gazdaasszony^ ezim 
alatt a kiadóhivatalba. 2561

Rajzoló
állást keres a fővárosban vagy 
a vidéken. Cziin 
halban.

kiailóhiva- 
2493

. .. .noráv ózoíívdii tedelevel. 
j.; CZSn;,k tsáynáliermczs ? 
fíirebiiieceii mennzc trcm«i or- 
V ' rí Nusciobnzs, Zamakar tél­
iem Ito/'i'.aiatmázs lokósc. ilh
üosévd-k. 2644

Eladás.___
IIusznAlt és II j

péns-Kzekrények
1 '“iiiikiv’ii olcsó áron k.-.pha-i 'm"V‘hpiv/rvTlWv-! alkalmazva volt, a magyar-.k';- a l.écsipénzs/ekreny^ ar1 ^on^itvány^kkal. helyét német- és román nyelvet to-

Budapest, V,Ba;ltan,ol«yja. Hotebbet ah - birja, jó Írása, bízó-
. i.ny-ntcza G. gz. 7to0 j adóhivatalban. ____ | „yitványai és ajánlata van,

Y?wV'fV!A'ln.í; , ,. ....  . . 1 gyors pakoló, minden üzleti. ..... I 7 , ,, ó ,,„.za Ajánlkozik leendőkre megbizható, óh-jtja
L ize lében' • ' • 'emeletes ház, j egy müveit hajadon papi ház- jelenlegi állomását megválloz- 
k őrt tol szabad kézből el-1 hoz. mini «■«■«. vetek a 
„a-; !, iv.-iii, -t a ki.idóliiva-1 kiadóhivatalba A. Inlto

1)361 : alatt kéretnek.

Egy középkorú
fiisz r és vegyes kereskedő 
segéd, lind raktárunk

Ütni. levelek «R. D. C.-i 
rzim alatt e lap kiadóhivata­
lába kéretnek. 9376

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utän 
még 30 kr. bélyegliloiék Is fizetendő.

ksRges~levélbéíveg~vagy levelezölap beküldetik, és a hirdetés alatt_ájl6jzá^zöjtetjk^:^

Alkilmazást nyer

Kerestetik Budapesihez közeli

iegy| társalkodónő,
j I
ki a né net.franczia, angol nyel­
vet síz ban és Írásban birja, 

íongorázni tud. Belépés 
f. é. :n ivember 1-én. Ajúulu- 
JtoU wjre/,képpel és bizonyil-
yanyo músoliitwvul V. V.
2534 ezim alatt az «Egyetér­
tés» kiadóhivatalába küldendők.
j Ga zdasági írnok
(női lei 1, l|i már több éven át,
mint ( lyan működött s jó bi-
zrínyit ■ányokkal rendelkezik,
azonn 1 nyer alkalmazást. 21)0
frl évi fizetés és teljes ellátás-

Egy franozia bonne
kerestetik két kis leány gyer­
mek meIlé.Ajánlatak«Franczia» 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 9373

Oktatás.

Lakás és bérlet

sál. ft|iiMzny Géza haszon­
bérlőn';1!. llnngos puszta a. p. 
Kölesei, Tolnnmegye, hova a hi-

Keresk. akad,
tanárjelölt jeles érettségi bi 
zonyitványnyal nevelői ál­
lást vagy órákat kér az elemi-, 
nlreál-. polgári isk. és kér. 
akadémiába járó tanulók mel­
leti. Üzleti könyvek és a leve­
lezés vezetésére is vállalkozik 
a délutáni órákban. Német, 
franozia, szépírás. Szives aján- 
latpk «Willibald». 9371 

Komoly,
szolidéletil orvosnövendék, ki 
már több éven át nevclőskö- 
dött, gyermekek mellé házi ne­
velőül v. korrepetitorul ajánl­
kozik. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba küldendők «Tapasztalt

znnvilí/ányok küldendők. 2611 ! nevelő» ez. alatt. 9341

1888 november 1-jótül fogva 
kiadó s részben azonnal el­
foglalható : négy tilklirilveg 

táblákkal felszerelt utczai
bolthelyisésj,,
kettő ezek közül laklielyiségek- 
kel, gáz- és vízvezetékkel, a 
VII, kér., (loh-iiteza 10. sz. 
alatti mostanában egész újon- 
n-in átalakilolt sarokházban. F. 
helyiségek között van egy rész- 
bon berendezett kávéház, 
hozzá tartozó lakással (azon­
nal elfoglalható). E helyiségek 
ára 900 és 1200 frt közt vál­
takozik. Ugyanabban a gondo­
san 11 ztál) tartolt, egészséges 
és mindenemil kényelemmel 
berendezett házban még egy 
udvari és 3 ezélszcrii beosz­

tású, alkalmas utez ii

1 a, JU íi h*.

(parkettel, vízvezetékkel, tükör- 
üvegekkel stb. ellátva) kiadó.

A kizárólag a lakók számára 
berendezett s egy sor elegáns 
fürdőt tartalmazó lllrdöinté- 
zet valamint a telefon-készü­
lék ingyen áll a lakótelek ren­
delkezésére. Bővebb értesítési 
ád ugyanott házmester va­
lamint a es. és kir. szüli. ált.j 
fiihihiteliiitézel pénztárnoka 
IV , Bécsi-ute.za 5._____ "929!

Sz?.p lakás
1. ernelelen crkólyly 1. -í ulczai,
1 udvari és fürdőszobából állva, 
november I-jém kiadandó. Bő­
vebbet Váczt-körut 7G. í-ső 
cm., 7. ajtó. 7917

Bútorozott szoba,
Külön ItefAradul, (lehelő- (jVimlóeKéüórt.lrásheliaj.íil­
leg lé]}csöházha) esetleg elő­
szobával is, azonnali bérhevé- 
lelre hvrostctili. Ajánlatok 
«]>.» nlalt a kiadóhivatalba 
küldendők. 9366

Mint correpetitor Ritka alkalom!
alkalmazást nyer egv Vll-dik. Egy jövedelmező vállalathoz, 
vagyVlII-dikfCNtloszlályKeli me,y |ö|)|) ,nint 100'J'o-ot ere-1-

városliázl 'i'i társházának Du­
nára eső részében két i'oil r. 
é' i november 1-re kiadandó. 
Bővebb felvilágosítást ad 
kapus, városháztér 4. 2654

Lakás
teljes ellátással vagy nnél­
kül kapható a'/, üllői-utón, 
klinikához közel. Bővel) 
a kiadóhivatalban. 931

Különféle.

latok magyar és német „yeiven|ményhez. nem ál divat, vagy 
«Correpetitor 9378» czim alatt: verseny efolyása alatt •'? nagy 
e lap kiadóhivatáha kereti»!«.! forgalmat keil találnia, t is 

r, 1,1 1 • kerestetik 6000 frt tőkév '
Á

ISIem azédelgés
uj ruhákkal, melyek mintrégick 

adatnak el. hanem csakis
Eoltok bérbeadása.. uraságoktÓl levetett

A kegyes'anitorend belvárosi

Czim a kiadóim

TOKIJt.ll IS y ! ------ . . "
:■> v.sszat.zethetoj bármely t:! n ™miszteri .«tasi-
$ összegig olcsón ad 7901 4 tas is. .. A magyarázatok

Axa?", it .*■

IS
WWiáfe'HWVWiW sssssir

úri öltönyök,
mini tólikohátoii, folöltőli, 
őszi öltönyök, nftilrigoli,

: frakkok és szalonltabútoli
la legnagyobb választékban 
I legolcsóbb áron kapható ;

- Károly-Körút 2.sznin alatt, 
t hiítvani-ntcza sarkán, 
l udvari ruha - raktárban.
." I "gya n u!t vii ha kölcsönzői il 9‘j.ct. I ik

rf errr*rr-«jeT3rmazermtEBZ*WBOStt

A nópfölkelósi

törvény és utasítás
1 cyiliitt esni: ,V.7 /;r.
’a Pallas-lele kiadásban.
! A könyvecske teljes tájéko- 
’ zást nyújt a népfölkelésre 
kötelezettnek, a mennyiben

t; sorsjegyekre, értékpapi-1<- 
mii ra. zálogjegyek re, vi- B 

Q déki !ikarék]iónztári rész- $ 
fi vény éli re s arany és ezüst K
:'í iiéiiznemilekre (tetszés szc- B , , - ..
il i-inti kisebb részletekben is||benne -;an nemcsak a tor-

ÍLőry J,

ifJEjLaEjlS. «Je
kir. il il vari posztó-szállitó 7867

! Budapest, Bécsi- és Deák-utcza sarkán.
FAIRBRNkS-MERLEGEK

Ajánlja ilföldi gyártmányokban dús választékú
............................ mára »Uitny-, kitbftt- és nndrAg- J
kziiNvteúel. ii)<lons:igoK:i< angol «61 coslnme- 
. put; li.iszi.vetvKhen. Különlegességek valódi szimi[
livrve-. bútor- és kocsi poszt Altban gyári árakon.

„ül ... :■

Önkénytes

ház-elárverezés

Az og’ész vilájjon n le^tölcéletesebbne k 
elismrt'í; mérleg-szerkezetek.

A s/.almilalumzoll l'airbanks-mérlcgek w»Az.a«los rendeeovitok, rendkivül érzé­
kenyek és folósnlylyal vannak ellátva.

Torlósság. pontosság és köiliyü kezelésüknél fogva
az összes világki,illitásokon clső’lijat nyert legkitűnőbb 
mérlegek.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított tize­
des mérlegek árainál néni Imagasabbak — a hite- 
lcsilés. csomagolás és vasútra vallj feladás költségei benfng- 
lallalnak. — Gazdasági, szekér és«zsák mérlegeink, valamint

A külső dob-nteza 42 
, é. G'kiéber1 SS-én t

sz. alntti ház ; 
d. e. tQ órakor

20 ajtó sz. hivatalos

arliamérlegeink a legkedveltebb jliérlegszerkezelek.
Gyártásunk állami felijcyelet alatt áll.

Czim: Ósztr.-mugyar FAIRMANKS-TÁRSASÁG mérleg- és gépgyára Jolin Block vozérigazgató|
BUDAPEST, Andrássy-ut 23. — Gyári Újpest, K.-Bleayer,

-Arjeg-yziélrIze*! és fel-vilAg-ositással szolgAl a. käzponülrodo. 6707

» torony nlvza 1. sz. Fl. ein 
helyiségben elárvercztctih. Becsár 35,000 í'*t,

ennek 10°,o. Feltételek a szokásosak.

5&S

Hagy
legelőkelőbb fővárosi aszlí

SEí22Bffi2BS8S3E^

$0

,r<náiS-
i/ÜX
f,:- - ■; \\

IEE|
-xX

2j könnyen érthetők, 
ti A 25 kft lee,iobh lövői. 
' bólyegoltbon a m i;r ade. 

, , , R IóhIioz mollóke .!'■
bank üzlete, a Megrendelések a l.4 tkezíj

BUDAPEST, I czim alatt teeinhV 
iatvnni-utc7.it 17.szftm.g_ \ |»AU •S-niik lin . «fen, 

.-ir4ia*'iu«n/A!iuBí,r.!»"wnp:-s

*18
'ki#' ik-íl 'í-%iß;

.... ,-:i

lEJEF

ccc.vtrflj
z%

eomj& íoxdük.
WEEHBUB EGS5XÍTE

O O O

los és kárpitos mesterek által készíteti asztalos

al
a 1,-i

és kárpitos bútorok, |j 
oknál fogva, hogy íí

>an4'7.iii lölyélíony

3 melyek a legszilárdal b gyártnjányok, mélyen leszállított áron adalnak el, estik azon okná fogva ho 
b az éveken ál alkalmazott legjobb munkásokat a közeledő téli idény alatt ne kelljen elbocsajlam.

HAJFEBTO
Cromaíinuc Párisién'', 7660

min l-n l.ajnt telsz."b wirint 10_pcrcz alatt államióan inog-K mslyivei minden i juj at leiszcs m-.-hih ■»_i,'*ví re9 fosthclnl k !r. I ama vagy sz-ékere. Tnlajdonsagai: aszin atlan.lo 
!», ;l s I - ,ziii'.i,l mez nem kül.inlii.zHIiiito, oz alkalmazas cgjszerii
9 Ara f.-t A készülékek fcsészék, kefék slb.) M l
fjBr.rlr.peBt.nl Tőrök József gyócyizertar*. király-mez» I.
feasasssaaBBaasBBaMB

2 szekrény, 1 ajtós
I 2 szekrény. 2 ajtós
2 ágy ................

II mosdószekrény ...
11 Íróasztal ..........
Üi ö

1 kredenez ................................................ 20 írttól ^
30 « -g

Főraktár: Budapest, V., Eras

1 oltornán crepp vagy julta...
1 pnnilag, 6 zsöly e, crep v.jutta
2 pnnilag,4zsölye, crepv. jutta...
1 pamlag, 6 zsölye, selyem—

fővárosi asztalos és kárpitos bntor-telepe,

ébet-tér 19. B. em. Árjegyzék kívánatra

Konkolvozók

A K

7863 i
ingyen és bérmentve.

Számos orvosi teliintély állal mini JogegószRége- 
sehli i al ajánlva. élliiilö/ elet len. Kitűnik 
fegki llemesebh enyhesége- és párái lan :z!et ességével 

Fc',' nuiscWsC] az osflr. main. manaiMa részire:

r*. (ÖS[F
'

------- niiiuinii ol-«ríuigii '-.yőgy izrvlílviiaii
cseuii'g.-Ueri'sUeilCahe» ős IdvéMtlian. "al 

•. T Ó'J- V
Októbetr* hó 

fi. ~AA

\?.< irt ÍL't Aj -f r> (St^Fv.'e nrr) h fl/ CíJX'Ü. fi a I j, i* O' J J iii.J ií JV,

IÁE.C2A-:
í ____

Ä

leszállitc'íi. árakon,
4>0 szoba 'bixtor

a lcgcgyszeriihhl 1 a Icefmomaliliig e hótól kezdve minden 
elfogadható áron cl adatik, és pedig: 2 drli kélajtós szekrény 
.,0 fittől fölfelé, 2 ágy diófából polilirozva 26 frllól fölfelé, 
l éjjeli szekrény diófából fi',:., Irl, I mosdószekrény 2 ajtós, 
diófából 14 frl. 1 asztal 12‘szem Ívre 14 frt, 1 Thonet-félc 
nádszék 2 frl 10 kr, 1 oltomán judo vagy ripsből 28 föriiV. 
I pamlag, 2 nagy, 4 kisebb zsölycszékkel julte vagy ripsből

JEGYZÉK-NAPLÓVAL
éwre-.

Áx'cl aranyinetszössel r-5-i í^i-.
Csinos szalonkiadás a hélyegilletéki táblával, a s'orsj. 1.űzési 
napokkal; külföldi pénzértékekkel; kamatúikkal; budapesti 

bérkocsidijakknl stb
Kapltafó a PALLAS imdaliui és nyomdai részvényt ár- 
sasá-rnál valamint minden hazai könyvkereskedésben.

n I
legolcsóbb árban

GRAEPEL HUGÓI
K”PRy*roanl‘^ '*071

BUDAPESTEN,]

V., külső váczi-ut 46,
volt Brogle-féle gyAr).

"V id clííszat-ltet 1 velolí idteli.

HÖZELLÄ KI. fegyvertárában Budapest, váczi-iiim
Gyári raktára Piepler H. világ- 

liirit vadászfegyvereinek, melyoli minden eddigi 

kiálliláson a legnagyobb kitüntetést nverlék)

SS.

I
,'U frttói fölfelé." — Szolid és pontos kiszolgálásért Írásbeli]; A.. , ..... „ .
iczesség nynjtatik. - Nagy raktár selyem, atlasz és broeal-.f MaäTarOrSZaff kltllllO 111 SaVailVUVlZC jj 

garnitúrákban. - Mély tisztelettel ,j ^ ö Uapható J

Véglilesen, Zólyommegyélien.

#«
m

kapható
H arE^ Mihály és társai'!/ brázay kát^m

*2® " : nagykereskedőnél és főraktárosnál
nmgyíir butor-iiKir-uirsasag

d-^L.lN

és a legújabb 
llátva, eredeti 
ól feljebb min-

V., Nádor-utcsa 4. Bécsi uriruha-j 

verseny társaság Willig és Rein- 

kopf. Egyetlen a maga nemében. 

Csak két ár: 16 és 28 frt. Mérték- 

utáni megrendelések mindenáron.

ííDENATURÁLT SZESZ
Ezennel van z :encsém t. ez vevőim b. tudomására! 

hozni, liogy házi és ipari ezélokra alkalmas

denaturált szesznek
főraktárát

M áj 3 tí ü A M Ä MM Ö &
drof/iii.'/a, Jiudaprst, llatrani-utcua 7.
adtam át, a hová minden 101 litert meg nein haladó 
rendelményt intézni kérünk, a mely ezég azt gyári árak 
mellett eszközli

Újpesti szesz■ és élesztö-gyár\

lőképességük főliilmulh;|.tatlan 
[javított szerkezettel varrnak < 
gyári árakon kaphatók 70 frl 
den árban. St. Hube rt mechanikailag ké­
szített vadászfegyverek a legújabb Toplever 
szerkezettel:
:$H„ 45, -■»<>, CSŐ— 50 írtig-.

Braondlin AlrmoiUy Co., Scott Adams CE eredeti angol fegyvereknek gyári-raktára, |

95 frttói feljebb minden 
Minden más lüttiehi és 

verőket 18 frttói feljebb, 1 
kellékeknek és felszerelésnek, 
a legolcsóbb árban. Dús vál

BudauoKíGii, üizcllatér 3. sz.,
a Ilaaspalofával szemben.

. cm. Deák FerencHtczasatöáM. I
Budapesten, IV., Bluzenm-Itörut 23. j
a vidéki városoktuu és ainien nagyobb (iiszsrKeresKeúéslicii, valaniiiii |

ío rráskezt 'i tsé«*!»«; I t
Véijlilos-Sr.alatsia ;

11,

vasút-, posta-

>ban. Olcsóbb laj eredeti angol fegyverek 65 frttói feljebb, 
f'orlncbi fegyvereket rendkivül leszállított áron árusítok. Lcfaucheux fegy- 
ancaster 25 frttói feljebb. — Legdusabb raktára mindenféle vadászati 
Töltött- és üres töltény-hüvelyek, angol- és belföldi-gyártmány 
.sztéka revolvereknek és védelmi eszközöknek. 7096

9fívi

7\ r7939 STERN KiN.V'Z.

THASO I»AJUI
A PALLAS irodalmi és nyom 
fiai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivataláhan kapható.

;CV.. y -

Hol kerossfik

Kérjünk

.Lie
„Blaha Serail

FORDERT“
malis I.ntsa (bútó’SvI^nyini,) szinmlWésznö Irgkoilvenciebb arcs'

Valamennyi arezpor tegjclcscbbjo ugy nappalra, mint estére, tehln- 
«Hlyek Aliul moirvlz«KiU!»l vAn, v.uyUiiztltiiak C» Uiké- 
Irlr.rii AilaliiiitlluimnU InlíUtnfolt. Mint pipore-c/.ikk nél- 
külfi/.hetlen, az arczbSrnek a leggyöngcilcbb fehérséget, ifjúkori ü(lesé­
get, szépséget és rózsapirt külcsuuiiz. g;*y dobos Ära OO ltr., 
nagyobb t frl

ROUYER, GUILLET & Cie
COGNAC

fines champagnes. — Legjelentékenyebb szállítók. 
Kizárólagos ijlái-usitók Magyarország részére

ZWACK JÓZSEF és Tsai
Budapest, IX., Üllöi-ut 10. szám.

Eredeti bouteillák mindenkor készletben. 7889

A i-ALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó Hirdetések felvótetnelk a kiadóhivatalban Budapesten, IV. 
h.vataiában kapható. r_ , kecsbjemóti-ntcza 6. szám.

FltANCZIA-MAÍíVAIl SZÓTÁR.
Szőjegyzék és nyelvtani megjegyzések a iranczia akadémia és 

a legjelesebb franozia szóhir írók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

nehlinl: hemutatntt xe.lmtalan tnefíbU/iaté hitel**
irnt fili/tiín nen nrriistudor lei/mrlrgrMiei. nJáttUmló.

Tithes betegségeket,
liiicyfnßfol.vÄKoknt <-n Nehrkel.iiz ónleriAilvtée ulóbajait, 
or elgyrimlill férllerfit, miiRinnieoeUet, » UiiJnkrtrnoU 
iilflktivolUi-ziiienyelt, nfikné l.hárrolyltsl, bármennyire is 
idültek valamint mindazon nrtl lieleiiwégekel, melyeknek a mag. 
talaiifittgeKyik ff,okozója, és hArlietegfK'geket gyógyít uj gyögy- 

,■iiül szerint láztos sikerrel gyorsan tn alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, voll rsász kir. oszt.-fSorios.

LulcAS: IJUDAPEST,
IV- kei»., kigyó-uteza I. sz.
Kendel: naponta 10 érától >1. c. cjész 4 óra délutánig, este 7 órától 
h óráig, tn" Díjazott levelekre a Icznagyohl ligyelemniel íálnsz.olta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz -H — INoltneK Kü­

lön x-rtrótiTem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Hr. (IAKAY A.NTAIi-Dil megrendelhet»:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimll könyv, máris a második kiadós. — Ara 3 frt ÄO Ur.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. !!• A nemi élet éb 

í redésc. 111. Az. önferlöztotés cs az éjjeli magűmléaok. IV. A bugyra» 
lakár (Tripper) és hugyraöszükületek. V. A bujakór fsvphilia). VI. Fe 
hérfolyás. VII. ElgyengUll férlicrő. Vitt. N8I magtalanéig. IX Az ivar 1 szervek megbetegedésének főt nyezöje a prostitutlő.

Az általunk rószletflzet 
rainkban vannak elhely 

mine

381-e eladott sorsjegyek folyvást pénztá- 
azve s a részletlvbirtokosoknak kívánatra 
énkor előmutattatnak.

IV y 11 j ts 1< e > 
Húzás

BAZILIK
Főny

/ a aacupi áifol^
Különböző
sorozattal

OLASZ VÖRÖS
Főnyeremé 

2 
3 
5

Az első két részlet beküldése eile

Különböző
sorozattal

et a. szerencsének!
már november 1-én

A SORSJEGYEK
íremény: 50,000 frt,
•aimosa vagy részletfizetésre : -----
2 darab 23 havi 1.— frtos részletben
3 « 23 <( 1.50 «
5 « 31 <( 2.-- « «

KERESZT SORSJEGYEK
íy: 100,000 lira aranyban.
darab 33 havi frt 1.20 kros részletben 

« 33 « « 1.80 « «
« 33 « « 3.— « «

lében kiszolgáltatjuk a sorsjegyek sorozata és számaival ellft-

FRANCZ1A

4J N^.9i

REGÉNY.

J^-CRÉSaSE
Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való ötszeköt- 

í folytán sikerült, a világhírű ca fölötte hatásos „CrCnie 
ndourt“ egész eredeti tioztaságúban és erejében elöállitanum. 

1 szer, molylycl n hirnéycs l*«mjiiulour ívuazony egész 
óig fenn tudla tartani csődaszépségét, anélkül, hogy az egész­
ártott volna; azért nem mula: zthatom el a tisztelt hölgy világ- 

; a ieglmlhatósablian ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl

A véghlcsi

és távircld-álicmás 
I Zólyomul).

YERA-forrás“ vizét nr. I.eugyel Béla
egyetemi r. tanár és az ásványvíz vegyelcmző-intézct íroő- l 
gatója elemezte és szénsavas alkalikus savanya- ^ 
víznek lalftlta, a mely tisztasága és nagy meny- ■ 
nyiségii szénsavas nátrium, szénsavas vas- < 
szénsavas mész tartalma által, a leglekintélyesebl 
orvosok véleménye szerint gyomorba jóknál, tutsá- j. 
gos gjomorsav,gyomorégés, gyoniorgüres. idült 
gyoiiiortakár. inliilt Iiörg- és gégekurutnál, vér-: 
szegénység (sápkór) és ebből eredő idegességnél, j 
görvélykér.liólyagliurnt, hugyhómok és luigykő ? 
sth. bajoknál igen előnyösen használható, valamint üdítő •, 
víznek is egyedül, borra! vagy cognakkal slb. keverve, | 
kitünően meg del; a bort nem festi.

A modern elvek szerint berendezett forrás, közvetlenül jj 
a tvachyt-szikláhól fakad és igen bővizű; szerves anyag-1 
túl és talajvíztől egészen ment, s a környék lakosai cm-' 
ber-emlékozot óla. mint a leghathatósabb gyógy- j 
vizet és iiditő italt élvezik.

A töllögetés nem mint más ilyen forrásnál vagy sa- 
vanyuviz-kutaknál szivattyúzás, hanem közvetlen az erős 
1 folyás által történik. — Az üvegek a lehelő legjobban 
vannak dugaszéivá és töltögetésök a leggondosabb.

(Utánvyninat nem <1 rjnzfatit:.i 6981

Vidéki rendeléseket gy°'aan
ványorandó. — Utánvét mellett nem l Dűlünk semmit

7926

tolt réezlettvet, melylyel a vevS egyejlttli jogot gyakorol minden nyereményre
eszkőzlUnk. A réezlettv ajánlott megküldéséért 20 krral Ifibb utal-

BETÉTI-TÁRSASÁG
XDixnfeld. Test*vír©3s,

RnilnpeNt, V., rilrdfi-iitczn 4.

Ügynököket helyben és "vidéken jutányos feltételek mellett felveszünk.

RICHEBOURG EMIL,
Hegy kötél ára 3 frt 60 kr.

—>s§<—
A PALLAS irodalmi és nyom 
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható.

OROSZ REGÉNY.

Irta: Gr. TOLSTOI LEÓN.
FORDÍTOTTA

R. TRUXHUGÓ-né.

Hét kötet ára íiizye 3 frt 60 kr.

tetéseim folytán elkerült, a világhírű és fölötte hatásos „Créinc 
Vomiimloiirt“ egész eredeti tioztaságúban és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, molylycl n hírneves l'omiiailour nsezony egész 
apg koráig ' 
segének 
nak azt
minden eddigi enemil gyártmányt 

„4,'reme Voiii|iiiiloiiv“ este és reggel alkalmaztam:, arezot éc ke- 
i zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni á „Vouilre de Neretl“.jal. 
Egy tégely 6rn 1 Irt 60 ltr.

Itiípbntő a készítőnél s
M ÍJ J_j JLa IS 3E& JLi.

illatszer és pipereszarpaii gyári raLtárálian:
Budapest, Koron alierczeg - utcza 2.

A vidéken Yalainenuyi Mrnevts gyógyszerésa is Kereskedő uraknál.
This választék reinlkivill kitűnő fog-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, bi cat//szarv, elefántcsonti 
ésbékateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok,; 
legfinomabb körtím-olléik, hajsütők. — Továbbá |

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a. legdivatosabb és legújabb | 
hajt ükből berendezett dvs választclcuraktáromat.

Miföldi gyártóim; ........ ...............
(tr Óvakodjunk a hamisitásoktól s határozottan csak ] 

j Müller J. L.-féle «ItlnUn Serail Pouder»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 46371

hii(/tijirsU vs bécsi Icatuna 1:6rhuzttkintn, valamint számos 
hatóim ezred nél nyert büta pasztái at folytánt csen orvostudor leg~ 

melegebben ajánlhatét. 

Húzás már noveinbi 1-en

Bazilika - sorsjegyek
készpénzfizetés mellett a napi árfolyamon, vngy részletfizetésr©

2 darab 38 havi — frt 70 kros részletre
3 « 38 « 1 « 05 « «
5 « 38 « 1 « 75 « «

Magyar vörös-keresst sorsjegyek
2 darab 35 havi 1 frt — kros részletre
3 « 35 « 1 « 50 « « 7903
5 « 35 « 2 « 50 « «

Az azonnali játékjogot élvező részletivek az első két részlet beküldése után 
adatnak ki, ajánlott küldésre 20 kr. hozzászámítandó. Az eredeti sorsjegyek 

pénztárainkban őriztetnek és bármikor megtekinthetők.
Pjr*®!»üfäT1 «B53B) -W3ßj WW

kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete POLITZER S.
Sta.d.a,pest, ZPorottsra-Aj.tcga, 12. szám-

ügynökök kedvező feltételek mellett felvétetnek.

Titkos betegségeket,
hugycaőfoIyftHoUat. sebeket, ayiilillta mrtkövetkeanifi- 
nyék elgyeugült férllcrCt, mngilmléseUet, ttnfertöite- 
t€a utöbajnlt,nőknél fekérl'olyftat iiuie, 4.e 11 . - nelku; éebar 
mely női bajokat, a legmakacsabb liOrbetegaégeUet, valamint ifjú- 

I kori bűnök következtében beállott kiég- és ennek utóki,velkcmieiiy : n 
j hätgerliicabajokat gyógyít 15 évi katonnorvoal tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerről
Dr. KAJDACHY

volt cs. kir. ezrcilorvos.
ILakás: Budapest, V.. Yáczi-körut 4. sz. I. cm. |

bejárat a lépcsőnél. 5
Rendel délelőtt */,10—4 óráig, este?—8 óráig ; nőknek n. m. férfiaknak kj 
külön be- és kijárat — kfllfin váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 13 

válaszollntlk és gyógyszerekért ín g.vulankn Iv i I

PATT AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó*
in.LLn.lJ hivatalában (Bpest, kecskeméti-ulcza 6.) megjelent;

NÉPSZERŰ C3ILLAGASZATM.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAM MARION CAMILLE,
Fordította

H01TSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

II. kötet. — Ftiave 9 frt, Dlazltotéabou 12 frt.

Bilist (9 íj? 's/ w 03 iii fc« C? • -■ áj» @ C5 Ü íí Cj 0 © C 3

I ,Nv.0'-ts DE BU1C% 1
9 ” ialtozatlaa rainosfigu vasas ililany. §
Q A Párisi orvosi akadémia által n
Q elismert, Franczlaországban nyíl- O
ä %fj£ahvj|y vánosan elfogadott Szt. Pfctervárt @
^ UBS =» orvost tanács által outorisáltatott. O
g* Ezen pilulák, melyek az iblany-és vastartalmaiban O 

osztoznak, kiválóan alkalmasak a gőrvenybűl származott 0 
JJ annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, hugyre- Q 
ö kedés, a tcstbeni rósz nedvek stb.) mik ellen az egyszerű « 
® vastartalmú anyagok hatással nem bírnak; a Chlorose 
A (sápadtság), a Leucorrhóo (fehérfolyás), Aménorrbée 9 
a* (liavitisztuiási nehézségek) a Phthisis (sorvadás) és 9 
5? Syphilis (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer- q 
W vek működésének előmozdítására és a gyenge, vizenyős — 
® vérű szervezetek átváltoztatására. ’ ^
A Jegyzet. — A tlsztátlan és hamisított vasas iblany kár- 9 
Q tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard Q 

mint authenticus, ezüst lemezzel van // /

B Egy Üveg éra 2 frt 60 kr., klf üveg I frt 25 kr.
ä Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, ti 
• király-uteza 12. szám.
©e®®e®®®o©©oeee^ees@»eeoe

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-uteza 6, szápa..
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Vidékre post-mv. h| 
Etv övre . . . r 
L.-> f*l vr • v 
I.lllfUdros h

ez rzőJvshoz : irt -z-.a< 
ß,j,j Bzam ‘ira nelt,

gírFüii7 •••”. ’

Mikor a 
császár behu| 
mel néztek 
Vilmosra. A 
volt épen kei 
festették le a| 
rődik a béke] 
Ián dók után 
szonyokkal, 
erőszakos aki 

A német n 
dehnet kapotj 
zudtolta meg| 
Megpróbált n 
tositsa nem:d 
mad rend ű lel 
dója sem vál 
járja Európa 
deníitt, sző' 
kérjen, minth 
kezében nyílj 
megcselekedtl 

S népe főj 
sei kísérve 
tatta meg a 
mily ünnvpéll 
tek is császál 
szolt s rnegnl 

S midőn 
dalmának szí 
mel siettek il 
teni ezt az 
kulat terveztj 
jó jelent '?é;

S a esászl 
get s hátat 
nak. Mig táv| 
játől, illeléktt 
s úgy írtak 
gánernber sej 
mester nagytl 
széli szövegéi 
adhat la át, aj 
ismerhette v<| 
kik között ti 
Ígérkezett ezi 

Hát mégis] 
sze.-zélyvs el 
minőnek lr( 
mégis oly kt 
gári elemet, il 

Ez a I tj 
igényel. Kélsl 
ügyeit nagyol 
lapok. Maga 
német lapok 
épen ideális 
ját kőiül. Uh 
Vilmos hon 
ben azért jelt 
beteg atyját 
ge.iségről azi 
eresztette bel 
kai bántőbb 
a német lap< 
lin polgárság| 
ságszolgáltat; 
beavatkozá? 
berlini poigl

Deák

Milyen r 
országgyük 
szelleme le 
a kibékiik.- 
Dcák impu 
a volt halt 
fonalát kér 
talanság la 
szavak mé. 
meskedtek 
kiegyezésnf 
Félszegség. 
ez időben 
£s újra De 
erős jogé-rz 
hogy a mii 
ösztönét, u 
buzgalmát, 
egész mái
nyékből kő 
Deák több 
vekkel és ; 
vívni, mel 
megvalósít! 
ben szükséj 
^ma követi 
ság ne esa 
részesüljön, 
oldalát Deá 
bözt a kon 
egyezés art 
kaszlani.

így tárna 
irata a 66 
opportunisz 
Deák Ferer 
Reid) sugár 
iskola, me 
kél, a mi 

rőtébe, min 
eredménye 
frázisnak 
fenné, ha 1 
toaga közv 
korlati all


